

MONITORING ŠACHY

ŘÍJEN 2016



Šachy

Náchodský deník - 1.10.2016

rubrika: Sport - strana: 19 - autor: (jč)

Soutěže jsou rozlosovány Náchodsko – Na tradiční konferenci krajského šachového svazu byly rozlosovány mistrovské soutěže šachových družstev. Krajský přebor osmičlenných družstev: 1 Vrchlabí, 2 Lípa B, 3 Třebechovice, 4 Lázně Bělohrad, 5 Jaroměř, 6 Náchod, 7 Broumov, 8 Hronov, 9 Slávia Hradec...



Corrida v Boru začala patem

Českolipský deník - 1.10.2016

rubrika: Titulní strana - strana: 01

Nový Bor - Úvodní den byl na Novoborské šachové Corridě v Novém Boru vyhrazen partiím obou letošních zápasů.



Závěrečná analýza partie v podání Jána Markoše (vlevo), Jon Ludviga Hammera a Davida Navary. Foto: Deník/ Petr Boleslav

U sklářských pecí se na šachovnicích zahřáli norský velmistr Jon Ludvig Hammer a český junior Van Nguyen, když shodně se svými soupeři dospěli k dělbě bodu.

V Čechách stále panuje krásné a teplotně příjemné počasí, které si velmistr Hammer pochvaluje.

„Tohle je moje oblíbená teplota. Ne jako v New Yorku, kde byly o víkendu skoro třicítky,“ usmíval se 26letý reprezentant Norska.

Na účet prvního zápasu zapsal mezinárodní rozhodčí Pavel Votruba na úvod smírný výsledek.

Český velmistr David Navara bílými figurkami rozehrál Skotskou hru a brzy bylo na šachovnici co počítat, což doložil David Navara v pozápasové analýze ukázkami několika „šilenných“ variant. Oba hráči se nacházeli v následných pozicích vždy na správné lince, a tak jejich první duel vyústil v nerozhodný výsledek.

První soutěžní den natáhla a vystupňovala mladší dvojice aktérů šachového klání. Zpočátku šlo spíše o pozvolné rozestavování sil, čehož domácí Tadeáš Kriebel černými figurkami využil k vyrovnání a posléze vylepšil pozici ziskem pěšce.

Následovala fáze, kdy se Van Nguyen s bílými musel mít velice na pozoru.

„Obranné fáze se však zhostil velice přesvědčivě, ale svou možnost zabodovat naplno musel evidentně prováhat,“ všiml si komentátor Ján Markoš, který dodal, že při závěrečné „věžovce“ byl pěšec na straně černého pro zisk celého bodu málo.

Dobrou náladu po remíze černými neskrýval Ludvig Hammer, naopak druhý vůdce černých figur, Tadeáš Kriebel, litoval promarněné šance.

Šanci na reparáty mají domácí šachisté o víkendu.

Chvilka nad šachovnicí řídí Jan Kalendovský

Břeclavský deník +1 - 1.10.2016

rubrika: sport na břeclovsku - strana: 17

pro předního domácího hráče Durasu BVK byl Pohár CR v rapid šachu a bleskovém šachu v Liberci. Velmistr Tomáš Polák porazil několik svých soupeřů v líbivých miniatuřkách: Polák, Tomáš (2501) – Vichnar, David (2354) [D31] Pohár CR v rapid šachu družstev Liberec (5.5),...



S námi se nudit nebudete



Moje rodina - 1.10.2016

rubrika: Tipy na výlety - strana: 03

... po mezinárodní elitu. Více na www.krumlovskymaraton.com Praha Šachový vlak Pojedte na krásný výlet a zahrajte si 12kolový turnaj v rapid šachu ve vlaku. Vlak pojede ve dnech 7.–11. října po trase Praha–Regensburg–Innsbruck–Salcburk–Český Krumlov–Praha. Více na...

„Seberte Teheránu šampionát, v hidžábech hrát šachy nebudeme“

echo24.cz - 2.10.2016

rubrika: Svět, Zprávy dne, Homepage, Krátké zprávy - strana: 00 - autor: Echo24, čtk

Některé elitní hráčky šachu pohrozily bojkotem světového šampionátu, který se bude v příštím roce konat v Íránu. Vadí jim, že se budou muset podrobit tamní tradici a hrát s muslimskou pokrývkou hlavy. Americká šampionka Nazi Paikidzeová-Barnesová řekla, že nebude-li mistrovství přeloženo jinam, do Íránu nepojede.

„Írán byl hostitelem šachových turnajů už v minulosti a ženy tam vždy musely mít hidžáb. Teď to bude stejné, je to jejich státní zákon. Je to ale náboženská a sexistická diskriminace. Jestli nezmění místo, nezúčastním se. Jsem kvůli tomu velmi rozhořčená. Cítím se poctěna, že mám na světovém šachovém šampionátu zastupovat USA, a jsem zklamaná, jestliže tam z náboženských, sexistických a politických důvodů nebudu moci být,“ řekla Paikidzeová-Barnesová.

Panamerická šampionka Carla Herediaová z Ekvádoru se na MS nekvalifikovala, ale vyzvala 64 žen, které se mají soutěže zúčastnit, aby protestovaly proti povinnosti hrát v hidžábu. Hráčka žijící v Texasu řekla, že se situace netýká jenom 64 kvalifikovaných hráček. „Je to světové téma a téma práv žen. Proto se k tomu vyjadřuji. Sport by neměl být poznamenán takovýmto typem diskriminace,“ řekla.

V Íránu platí, že se ženy na veřejnosti musejí pohybovat v islámském oděvu, který zakrývá tělo i vlasy.

Íránu byl šampionát přidělen teprve v tomto týdnu. Susan Polgárová z komise ženského šachu v Mezinárodní šachové federaci (FIDE) řekla, že její instituce zatím nedostala žádné oficiální stížnosti týkající se podmínek turnaje. Starší sestra slavné Judity Polgárové ujistila, že pokud je obdrží, vyřídí je „profesionálním a diplomatickým“ způsobem. Sama už se soutěží

neúčastní a řekla, že se jí nikdy nestalo, že by musela hrát v hidžábu. Kdyby si ho ale musela vzít, udělala by to z respektu ke kultuře dané země.

Podle mluvčího FIDE byl Írán jedinou zemí, která se nabídla uspořádat v únoru ženskou šachovou soutěž. Žádná ze 150 členských zemí federace proti tomu prý nevznesla námitku, ani USA.

Íránská hráčka Míttra Hedžázípúrová konstatovala, že bojkotovat šampionát by byla chyba, protože to zmaří příležitost propagovat ženský sport v Íránu. „Bude to největší sportovní ženská soutěž, jaká se kdy v Íránu konala. V minulosti jsme neměli příležitost pořádat ženské sportovní soutěže. Není správné vyzývat k bojkotu, pro ženy v Íránu je to významná událost, příležitost ukázat naši sílu,“ řekla britskému listu The Guardian.

[Šampionka USA v šachu nechce hrát na MS v Íránu kvůli hidžábu](#)

sport.aktualne.centrum.cz - 2.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: ČTK

Některé elitní hráčky šachu pohrozily bojkotem světového šampionátu, který se bude v příštím roce konat v Íránu. Vadí jim, že se budou muset podrobit tamní tradici a hrát s muslimskou pokrývkou hlavy.

Washington - Americká šampionka Nazi Paikidzeová-Barnesová řekla, že nebude-li mistrovství přeloženo jinam, do Íránu nepojede.

"Írán byl hostitelem šachových turnajů už v minulosti a ženy tam vždy musely mít hidžáb. Teď to bude stejné, je to jejich státní zákon. Je to ale náboženská a sexistická diskriminace. Jestli nezmění místo, nezúčastním se. Jsem kvůli tomu velmi rozhořčená. Cítím se poctěna, že mám na světovém šachovém šampionátu zastupovat USA, a jsem zklamaná, jestliže tam z náboženských, sexistických a politických důvodů nebudu moci být," řekla Paikidzeová-Barnesová.

Panamerická šampionka Carla Herediaová z Ekvádoru se na MS nekvalifikovala, ale vyzvala 64 žen, které se mají soutěže zúčastnit, aby protestovaly proti povinnosti hrát v hidžábu. Hráčka žijící v Texasu řekla, že se situace netýká jenom 64 kvalifikovaných hráček. "Je to světové téma a téma práv žen. Proto se k tomu vyjadřuji. Sport by neměl být poznamenán takovýmto typem diskriminace," řekla.

V Íránu platí, že se ženy na veřejnosti musejí pohybovat v islámském oděvu, který zakrývá tělo i vlasy.

Íránu byl šampionát přidělen teprve v tomto týdnu. Susan Polgárová z komise ženského šachu v Mezinárodní šachové federaci (FIDE) řekla, že její instituce zatím nedostala žádné oficiální stížnosti týkající se podmínek turnaje. Starší sestra slavné Judity Polgárové ujistila, že pokud je obdrží, vyřídí je "profesionálním a diplomatickým" způsobem. Sama už se soutěži neúčastní a řekla, že se jí nikdy nestalo, že by musela hrát v hidžábu. Kdyby si ho ale musela vzít, udělala by to z respektu ke kultuře dané země.

Podle mluvčího FIDE byl Írán jedinou zemí, která se nabídla uspořádat v únoru ženskou šachovou soutěž. Žádná ze 150 členských zemí federace proti tomu prý nevznesla námitku, ani USA.

Íránská hráčka Míttra Hedžázípúrová konstatovala, že bojkotovat šampionát by byla chyba, protože to zmaří příležitost propagovat ženský sport v Íránu. "Bude to největší sportovní ženská soutěž, jaká se kdy v Íránu konala. V minulosti jsme neměli příležitost pořádat ženské

sportovní soutěže. Není správné vyzývat k bojkotu, pro ženy v Íránu je to významná událost, příležitost ukázat naši sílu," řekla britskému listu The Guardian.

Šachové královny nechtějí povinný hidžáb. MS v Íránu hrozí blamáž

zpravy.tiscali.cz - 2.10.2016

rubrika: Zprávy / Sport / Ostatní sporty - strana: 00 - autor: von

Některé nejlepší světové šachistky hrozí bojkotem šampionátu v Íránu, který se bude konat v příštím roce. Odmítají se přizpůsobit místní tradici, kdy hráčky musejí mít povinně muslimskou pokrývku hlavy. Americká šampionka Nazi Paikidzeová-Barnesová už oznámila, že kvůli tomu na mistrovství světa do Íránu nepojede.



Šachistky v muslimských zemích musejí mít hidžáb povinně, zdroj: Profimedia

"Írán byl hostitelem šachových turnajů už v minulosti a ženy tam vždy musely mít hidžáb. Teď to bude stejné, je to jejich státní zákon. Je to ale náboženská a sexistická diskriminace. Jestli nezmění místo, nezúčastním se. Jsem kvůli tomu velmi rozhořčená. Cítím se poctěna, že mám na světovém šachovém šampionátu

zastupovat USA, a jsem zklamaná, jestliže tam z náboženských, sexistických a politických důvodů nebudu moci být," řekla Paikidzeová-Barnesová.

Panamerická šampionka Carla Herediaová z Ekvádoru se na MS nekvalifikovala, ale vyzvala 64 žen, které se mají soutěže zúčastnit, aby protestovaly proti povinnosti hrát v hidžábu. Hráčka žijící v Texasu řekla, že se situace netýká jenom 64 kvalifikovaných hráček. "Je to světové téma a téma práv žen. Proto se k tomu vyjadřuji. Sport by neměl být poznamenán takovýmto typem diskriminace," řekla.

V Íránu platí, že se ženy na veřejnosti musejí pohybovat v islámském oděvu, který zakrývá tělo i vlasy.

Íránka bojkot nechápe

Íránu byl šampionát přidělen teprve v tomto týdnu. Susan Polgárová z komise ženského šachu v Mezinárodní šachové federaci (FIDE) řekla, že její instituce zatím nedostala žádné oficiální stížnosti týkající se podmínek turnaje. Starší sestra slavné Judity Polgárové ujistila, že pokud je obdrží, vyřídí je "profesionálním a diplomatickým" způsobem. Sama už se soutěží neúčastní a řekla, že se jí nikdy nestalo, že by musela hrát v hidžábu. Kdyby si ho ale musela vzít, udělala by to z respektu ke kultuře dané země.

Podle mluvčího FIDE byl Írán jedinou zemí, která se nabídla uspořádat v únoru ženskou šachovou soutěž. Žádná ze 150 členských zemí federace proti tomu prý nevznesla námitku, ani USA.

Íránská hráčka Mítra Hedžázípúrová konstatovala, že bojkotovat šampionát by byla chyba, protože to zmaří příležitost propagovat ženský sport v Íránu. "Bude to největší sportovní ženská soutěž, jaká se kdy v Íránu konala. V minulosti jsme neměli příležitost pořádat ženské sportovní soutěže. Není správné vyzývat k bojkotu, pro ženy v Íránu je to významná událost, příležitost ukázat naši sílu," řekla britskému listu The Guardian.

[Hidžáb si neobléknu, je to sexistická diskriminace, bojkotuje MS v Íránu mistryně USA v šachu](#)

zpravy.rozhlas.cz - 2.10.2016

rubrika: ostatnidiscipliny - strana: 00 - autor: ČTK



Elitní hráčky šachu hrozí bojkotem MS kvůli povinnosti nosit v Íránu hidžáb (ilustrační foto)Foto: zdroj: Flickr, Stewart James Bim-Merle, CC BY-NC-ND 2.0

Některé elitní hráčky šachu pohrozily bojkotem světového šampionátu, který se bude v příštím roce konat v Íránu. Vadí jim, že se budou muset podrobit tamní tradici a hrát s muslimskou pokrývkou hlavy. Americká šampionka Nazi Paikidzeová-Barnesová řekla, že nebude-li mistrovství

přeloženo jinam, do Íránu nepojede.

„Írán byl hostitelem šachových turnajů už v minulosti a ženy tam vždy musely mít hidžáb. Teď to bude stejné, je to jejich státní zákon. Je to ale náboženská a sexistická diskriminace. Jestli nezmění místo, nezúčastním se. Jsem kvůli tomu velmi rozhořčená. Cítím se poctěna, že mám na světovém šachovém šampionátu zastupovat USA, a jsem zklamaná, jestliže tam z náboženských, sexistických a politických důvodů nebudu moci být,“ řekla Paikidzeová-Barnesová.

Panamerická šampionka Carla Herediaová z Ekvádoru se na MS nekvalifikovala, ale vyzvala 64 žen, které se mají soutěže zúčastnit, aby protestovaly proti povinnosti hrát v hidžábu. Hráčka žijící v Texasu řekla, že se situace netýká jenom 64 kvalifikovaných hráček. "Je to světové téma a téma práv žen. Proto se k tomu vyjadřuji. Sport by neměl být poznamenán takovýmto typem diskriminace," řekla.

V Íránu platí, že se ženy na veřejnosti musejí pohybovat v islámském oděvu, který zakrývá tělo i vlasy.

Íránu byl šampionát přidělen teprve v tomto týdnu. Susan Polgárová z komise ženského šachu v Mezinárodní šachové federaci (FIDE) řekla, že její instituce zatím nedostala žádné oficiální stížnosti týkající se podmínek turnaje. Starší sestra slavné Judity Polgárové ujistila, že pokud je obdrží, vyřídí je "profesionálním a diplomatickým" způsobem. Sama už se soutěži neúčastní a řekla, že se jí nikdy nestalo, že by musela hrát v hidžábu. Kdyby si ho ale musela vzít, udělala by to z respektu ke kultuře dané země.

Podle mluvčího FIDE byl Írán jedinou zemí, která se nabídla uspořádat v únoru ženskou šachovou soutěž. Žádná ze 150 členských zemí federace proti tomu prý nevznesla námitku, ani USA.

Íránská hráčka Mítra Hedžázípúrová konstatovala, že bojkotovat šampionát by byla chyba, protože to zmaří příležitost propagovat ženský sport v Íránu. „Bude to největší sportovní ženská soutěž, jaká se kdy v Íránu konala. V minulosti jsme neměli příležitost pořádat ženské sportovní soutěže. Není správné vyzývat k bojkotu, pro ženy v Íránu je to významná událost, příležitost ukázat naši sílu,“ řekla britskému listu The Guardian.

[Elitní šachistky zuří kvůli MS v Íránu: Nechceme hrát v sexistickém hidžábu!](#)

isport.cz - 2.10.2016

rubrika: Další sporty - strana: 00

Světový šampionátu v šachu, jehož konání bylo svěřeno Íránu, vyvolal vlnu negativních emocí. Především elitní světové šachistky se bouří kvůli tomu, že v konzervativní islámské zemi by musely hrát s tradiční pokrývkou hlavy - hidžábem. Třeba americká šampionka Nazi Paikidzeová-Barnesová pohrozila, že nebude-li mistrovství přeloženo jinam, do Íránu nepojede.

"Írán byl hostitelem šachových turnajů už v minulosti a ženy tam vždy musely mít hidžáb. Teď to bude stejné, je to jejich státní zákon. Je to ale náboženská a sexistická diskriminace. Jestli nezmění místo, nezúčastním se. Jsem kvůli tomu velmi rozhořčená. Cítím se poctěna, že mám na světovém šachovém šampionátu zastupovat USA, a jsem zklamaná, jestliže tam z náboženských, sexistických a politických důvodů nebudu moci být," řekla Paikidzeová-Barnesová.

Panamerická šampionka Carla Herediaová z Ekvádoru se na MS nekvalifikovala, ale vyzvala 64 žen, které se mají soutěže zúčastnit, aby protestovaly proti povinnosti hrát v hidžábu. Hráčka žijící v Texasu řekla, že se situace netýká jenom 64 kvalifikovaných hráček. "Je to světové téma a téma práv žen. Proto se k tomu vyjadřuji. Sport by neměl být poznamenán takovýmto typem diskriminace," řekla.

V Íránu platí, že se ženy na veřejnosti musejí pohybovat v islámském oděvu, který zakrývá tělo i vlasy.

Íránu byl šampionát přidělen teprve v tomto týdnu. Susan Polgárová z komise ženského šachu v Mezinárodní šachové federaci (FIDE) řekla, že její instituce zatím nedostala žádné oficiální stížnosti týkající se podmínek turnaje. Starší sestra slavné Judity Polgárové ujistila, že pokud je obdrží, vyřídí je "profesionálním a diplomatickým" způsobem. Sama už se soutěži neúčastní a řekla, že se jí nikdy nestalo, že by musela hrát v hidžábu. Kdyby si ho ale musela vzít, udělala by to z respektu ke kultuře dané země.

Podle mluvčího FIDE byl Írán jedinou zemí, která se nabídla uspořádat v únoru ženskou šachovou soutěž. Žádná ze 150 členských zemí federace proti tomu prý nevznesla námitku, ani USA.

Íránská hráčka Mítra Hedžázípúrová konstatovala, že bojkotovat šampionát by byla chyba, protože to zmaří příležitost propagovat ženský sport v Íránu. "Bude to největší sportovní ženská soutěž, jaká se kdy v Íránu konala. V minulosti jsme neměli příležitost pořádat ženské sportovní soutěže. Není správné vyzývat k bojkotu, pro ženy v Íránu je to významná událost, příležitost ukázat naši sílu," řekla britskému listu The Guardian.

[S hidžábem hrát nebudu, vzkazuje do Íránu americká šachistka jménem Nazi](#)

lidovky.cz - 2.10.2016

rubrika: Lidovky / Ostatní sporty - strana: 00 - autor: ČTK



Americká šampionka Nazi Paikidzeová-Barnesová | foto: Reuters

WASHINGTON/PRAHA Některé elitní hráčky šachu pohrozily bojkotem světového šampionátu, který se bude v příštím roce konat v Íránu. Vadí jim, že se budou muset podrobit tamní tradici a hrát s muslimskou pokrývkou hlavy. Americká šampionka Nazi Paikidzeová-Barnesová řekla, že nebude-li mistrovství přeloženo jinam, do Íránu nepojede.

„Írán byl hostitelem šachových turnajů už v minulosti a ženy tam vždy musely mít hidžáb. Teď to bude stejné, je to jejich státní zákon. Je to ale náboženská a sexistická diskriminace. Jestli nezmění místo, nezúčastním se,“ řekla Paikidzeová-Barnesová.

„Jsem kvůli tomu velmi rozhořčená. Cítím se poctěna, že mám na světovém šachovém šampionátu zastupovat USA, a jsem zklamaná, jestliže tam z náboženských, sexistických a politických důvodů nebudu moci být,“ doplnila.

Panamerická šampionka Carla Herediaová z Ekvádoru se na MS nekvalifikovala, ale vyzvala 64 žen, které se mají soutěže zúčastnit, aby protestovaly proti povinnosti hrát v hidžábu.

Sport by neměl být diskriminován

Hráčka žijící v Texasu řekla, že se situace netýká jenom 64 kvalifikovaných hráček. „Je to světové téma a téma práv žen. Proto se k tomu vyjadřuji. Sport by neměl být poznamenán takovýmto typem diskriminace,“ řekla.

V Íránu platí, že se ženy na veřejnosti musejí pohybovat v islámském oděvu, který zakrývá tělo i vlasy.

Íránu byl šampionát přidělen teprve v tomto týdnu. Susan Polgárová z komise ženského šachu v Mezinárodní šachové federaci (FIDE) řekla, že její instituce zatím nedostala žádné oficiální stížnosti týkající se podmínek turnaje.

Starší sestra slavné Judity Polgárové ujistila, že pokud je obdrží, vyřídí je „profesionálním a diplomatickým“ způsobem.

Není správné vyzývat k bojkotu

Sama už se soutěži neúčastní a řekla, že se jí nikdy nestalo, že by musela hrát v hidžábu. Kdyby si ho ale musela vzít, udělala by to z respektu ke kultuře dané země.

Podle mluvčího FIDE byl Írán jedinou zemí, která se nabídla uspořádat v únoru ženskou šachovou soutěž. Žádná ze 150 členských zemí federace proti tomu prý nevznesla námitku, ani USA.

Íránská hráčka Mítira Hedžázípúrová konstatovala, že bojkotovat šampionát by byla chyba, protože to zmaří příležitost propagovat ženský sport v Íránu.

„Bude to největší sportovní ženská soutěž, jaká se kdy v Íránu konala. V minulosti jsme neměli příležitost pořádat ženské sportovní soutěže. Není správné vyzývat k bojkotu, pro ženy v Íránu je to významná událost, příležitost ukázat naši sílu,“ řekla The Guardian.

[Šachistky se bouří proti hidžábu. Vzdají se mistrovství světa?](#)

tyden.cz - 2.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: - mar -

Povinné nošení hidžábu může ve světě vyvolat další rozpor. V Íránu se v únoru skuteční světový šampionát v šachu a podle zdejších tradic a zvyků je nemyslitelné, aby tam ženy hrály bez pokrývky hlavy. Krátce po přidělení akce Íránu se některé z nich ozvaly s protestem, že se bojí diskriminace.

95 let organizovaného šachu ve Znojmě

Znojensko - 3.10.2016

rubrika: Sport - strana: 14 - autor: Josef Lahodný

hostí bylo připomenutí si devadesáti pěti let organizovaného šachu ve městě Znojmě. U zrodu prvního šachového spolku ve Znojmě v roce 1920 byl učitel Metoděj Gargulák (30.4.1886-19.10.1962 Brno). S jeho působením je pevně spjata vše šachové ve Znojmě až do začátku...



Šachista Nového Boru Jiří Liška je mistrem republiky

Českolipský deník - 3.10.2016

rubrika: Sport/Českolipsko - strana: 23 - autor: (jl)

Vyškov - Mistrovství České republiky juniorů a dorostenců v rapid šachu se uskutečnilo ve Vyškově.



Jiří Liška (vpravo) získal titul mistra ČR v kategorii do 16 let a zároveň tituly vicemistra v kategoriích do 18 let a do 20 let. Foto: archiv

Této vrcholné akce se zúčastnil jako jediný z Libereckého kraje Jiří Liška, student kvinty českolipského gymnázia, hráč šachového klubu 1. Novoborský ŠK.

Turnaj se hrál na devět kol švýcarským systémem a Jiří Liška měl bilanci 6 výher, 2 remízy a 1 porážku, což mu v celkovém hodnocení vyneslo titul mistra ČR v kategorii do 16 let a zároveň tituly vicemistra v kategoriích do 18 let a do 20 let.

Jirka tímto navázal na úspěšné vystoupení na Mistrovství Evropy, které se letos na konci srpna uskutečnilo v Praze.

Z celkového počtu více než 1000 hráčů jich startovalo v kategorii chlapců do 16 let celkem 131.

Jiří Liška byl nasazený na 68. místě. V devíti kolech nasbíral 5,5 bodu, a především díky výbornému závěru vylepšil svou startovní pozici o plných třicet míst. Obsadil konečné 38. místo a stal se druhým nejlepším hráčem z české reprezentace ve své kategorii.

Mezi těmito turnaji ještě Jiří Liška zvládl vyhrát krajský přebor v bleskovém šachu dospělých, kde se mu podařilo zvítězit s absolutním výsledkem: 17 zápasů 17 výher.

Praha 5: Petr Lachnit zahájil osmnáctý ročník smíchovské SENIOR-KY

parlamentnilisty.cz - 3.10.2016

rubrika: Obce voličům - strana: 00 - autor: PV

Radní Městské části Praha 5 JUDr. Petr Lachnit zahájil v sobotu 1. října již osmnáctý ročník mezinárodního šachového turnaje SENIOR-KA. Tento šachový turnaj je připomínkou Mezinárodního dne seniorů, který připadá na 1. října.



Foto: Archiv Petra Lachnita
Popisek: Petr Lachnit zahájil osmnáctý ročník smíchovské SENIOR-KY.

Mezinárodní den seniorů vyhlásil Kofi Annan, tehdejší generální tajemník Organizace spojených národů, poprvé na 1. října roku 1998. Mezinárodní den seniorů je oslavou všeho, co společnosti staří lidé přinášejí. Upozorňuje však také na problémy, se kterými se potýkají, například jejich zneužívání. Významný den si připomněli také organizátoři turnaje, tj. pracovníci Centra sociální a ošetrovatelské pomoci Praha 5 (CSOP 5), neboť většina jejich služeb je zaměřena právě na pomoc seniorům.

Mezinárodní šachový turnaj pod záštitou radního JUDr. Petra Lachnita se hrál na Smíchovské radnici, Švýcarským systémem, 7 kol, 2x20 minut. Turnaje se zúčastnilo 118 hráčů a hráček. Ženy starší padesáti let a muži nad šedesát let, bez ohledu na šachové tituly a registraci. Nejlepší hráči na prvních třech místech ve všech čtyřech kategoriích byli oceněni. Hlavní cenou je Putovní pohár Centra sociální a ošetrovatelské pomoci Praha 5. Absolutním vítězem letošního ročníku smíchovské SENIOR-KY se stal Jan Pešout z TJ Pankrác.

Příběhy spalující hráčské vášně

Lidové noviny - 4.10.2016

rubrika: Poslední strana - strana: 20 - autor: PAVEL MATOCHA

snímky vítězů prvního ročníku soutěže Tady se hrají šachy (www.chesscafe.cz) a případně se nechte inspirovat a zapojte se sami do jejího druhého ročníku, který organizuje Pražská šachová společnost. Až do prosince můžete posílat vaše nejlepší šachové snímky z...

Příběhy spalující hráčské vášně

V pražském kině Ponrepo se tento čtvrtek budou promítat šachové filmy

Lidové noviny 4 Oct 2016 PAVEL MATOCHA



Filmový štáb

Před téměř sto lety natočil ruský režisér Vsevolod Pudovkin Šachovou horečku, geniální němý film o hráčské náruživosti, kde na pozadí slavného turnaje Moskva 1925 se odehrává konflikt lásky k ženě a oslepení šachovou vášní. V tom krátkém filmu hrají i slavní šachisté té doby, na záběrech můžete vidět také mistra světa Josefa Raula Capablanku a nejlepšího českého

šachistu té doby Richarda Rétiho.

ŠACHY

Za pozornost stojí i dobové reálie – prázdné zasněžené moskevské ulice, kde osm let po Velké říjnové socialistické revoluci je více koček než automobilů, nebo milionář pokutující lidi, co se snaží dostat do příliš nacpané tramvaje.

zkušených šachistů, kteří jistě nedají tureckému velmistroví v desetikolovém openu v rapid šachu nic zadarmo. Poslední dvě místa jsou ještě volná, chcete-li využít této last minute příležitosti, rychle se ozvěte organizátorům (e- mailem na prazska.sachova@gmail.com).

Výstava fotografií

Po filmovém potěšení si ve čtvrtek 6. 10. můžete v centru Prahy dopřát ještě jeden kulturně-šachový zážitek. V 19 hodin začíná v kavárně Šachový Václavák v hotelu Juliš vernisáž výstavy nejlepších šachových fotografií z hospod a kaváren. Přijďte se podívat na snímky vítězů prvního ročníku soutěže Tady se hrají šachy (www.chesscafe.cz) a případně se nechte inspirovat a zapojte se sami do jejího druhého ročníku, který organizuje Pražská šachová společnost.

Až do prosince můžete posílat vaše nejlepší šachové snímky z kaváren, čajoven, hospod a barů (e- mailem na sachova.kavarna@gmail.com) a pokud budou vybrány jako nejpovedenější, můžete se těšit na cenné vouchery do Centra FotoŠkoda a na fotografické monografie z nakladatelství Torst.

Turnaj ve vlaku

Šachový vlak 2016 bude vyjždět den poté, v pátek 7. října z hlavního nádraží v Praze a čeká ho pětidenní cesta do Řezna, Innsbrucku, Solnohradu, Českého Krumlova a zpět do Prahy.

Největším favoritem letošního ročníku je velmistr Suat Atalik, nicméně mezi více než stovkou dalších hráčů z celého světa je mnoho

Šachisté zahájili sezonu tradičním turnajem

Havlíčkobrodský deník - 4.10.2016

rubrika: U nás doma - strana: 15 - autor: (vpa)

Havlíčkův Brod – Novou šachovou sezonu zahájili šachisté Jiskry Havlíčkův Brod tradičně již 4. ročníkem seriálu turnajů v rapid šachu (letos i v Fischerově šachu) s názvem O pohár ŠK TJ Jiskra Havlíčkův Brod. Turnaje se zúčastnilo dvaadvacet hráčů z Prahy,...



Mladí šachisté svedli boj

Znojmo - Hra králů má ve Znojmě tradici téměř celé století. Oslavu 95 let organizovaného šachu proto znojemští šachisté oslavili turnajem. „Na pozvání klubu SK GPOA Znojmo, Šachového sdružení Znojmo a OŠS Znojmo se proto v sobotu sešlo v budově gymnázia na Dolní České šestnáctičtyřletí šachistů. Více než polovina tvořili šachisté do patnácti let, kteří hráli svůj vlastní sedmiskový turnaj. Překvapivá byla účast deseti dívek.“ Inaugurovala ho organizátorky Lydie Hemanová. Několik dětí hrálo svůj první turnaj v životě. „A tak občas má šachovnicích nastaly úsněvné situace, jako byli například vyrovnení králové,“ doplnila Hemanová. Vítězná turnaje se stal Raděk Nekvasil z pořádajícího oddílu. (vsm)

Mladí šachisté svedli boj

Znojemský deník - 5.10.2016

rubrika: Znojensko/aktuálně - strana: 03 - autor: (vsm)

Znojmo – Hra králů má ve Znojmě tradici téměř celé století. Oslavu 95 let organizovaného šachu proto znojemští šachisté oslavili turnajem. „Na pozvání klubu SK GPOA Znojmo, Šachového sdružení Znojmo a OŠS Znojmo se proto v sobotu sešlo v budově gymnázia na Dolní...

POEZIE STÁLE ŽIJE

Vlasta - 5.10.2016

rubrika: Téma - strana: 10 - autor: MARTINA HÁCHOVÁ

... KOBZA BÝVÁ NEJČASTĚJI OZNAČOVÁN JAKO KAVÁRNÍK. JENŽE TO ZDALEKA NEVYSTIHUJE VŠECHNO, CO DĚLÁ. TŘEBA ROZESTAVĚL V ULICÍCH PIANA A ŠACHOVÉ STOLKY, ZAHRÁT SI MŮŽE KDOKOLI. A TAKY VYMYSLIL POEZIOMAT NEBOLI AUTOMAT NA BÁSNĚ. Slova automat a báseň zní jako protiklady. Ono...



NERATOVICE

Senioři si v klubu zahrají šachy

Dnes odpoledne se v klubu důchodců ve Školní ulici koná první setkání milovníků šachů, začátek je v 16 hodin. Nedávno zrekonstruované a upravené prostory klubu jsou otevřené všem místním seniorům. Neratovický koordinátor pro seniory a zdravotně postižené Jiří Bobrání jak na Odbor 604 756 347 nebo na mailu jiri.bobrans@neratovice.cz čeká na nápady, co dalšího by se v klubu důchodců mohlo uskutečnit. (btk)

Senioři si v klubu zahrají šachy

Mělnický deník - 6.10.2016

rubrika: Titulní strana - strana: 01 - autor: (btk)

NERATOVICE Dnes odpoledne se v klubu důchodců ve Školní ulici koná první setkání milovníků šachů, začátek je v 16 hodin. Nedávno zrekonstruované a upravené prostory klubu jsou otevřené všem místním seniorům. Neratovický koordinátor pro seniory a zdravotně postižené...

Šachovou Corridu u sklářských pecí ovládl Navara

Mladá fronta DNES - 6.10.2016

rubrika: Kraj Liberecký - strana: 17 - autor: (hav)

Šachy Vítězem Novoborské šachové corridy se stal nejlepší český šachista David Navara. Člen novoborského extraligového týmu vyzval na hlavní šachovnici norského velmistra Jona Ludviga Hammera. Do posledního hracího dne týdenního programu ve sklárně Ajeto vedl šachista...

Šachy Šachovou Corridu u sklárských pecí ovládl Navara

Vítězem Novoborské šachové corridy se stal nejlepší český šachista David Navara. Člen novoborského extraligového týmu vyzval na hlavní šachovnici norského velmistra Jona Ludviga Hammera. Do posledního hracího dne týdenního programu ve sklárně Ajeto vedl šachista z Huskova, který Corridu byl ale stále v režii Navary. Vítězem v první části dne napřed triumfoval starší soupeř, ve druhé si nájsou šachisté také pro výherce, což v letošním roce znamená konání šachové 6.5.5.5. „Zabavil jsem mnoho lidí, na dlouhou dobu jsem spokojen, že jsem sebral v šachovém světě dostatek pozornosti a úspěchů,“ řekl Navara. (tisk)

V pátek z Prahy vyjíždí Šachový vlak. O titul si zahraje 118 šachistů

lidovky.cz - 6.10.2016

rubrika: Lidovky / Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Lidovky.cz, Martina Svitáková



Šachový vlak vyrazí v pátek z Hlavního nádraží. | foto: Pražská šachová společnost

Praha Již šestým rokem vypravují Pražská šachová společnost a České dráhy unikátní Šachový vlak, v jehož vagónech se v průběhu jízdy po střední Evropě bude hrát 10kolový turnaj v rapid šachu. Turnaje se zúčastní 118 šachistů z 18 zemí celého světa.

Ratingovou jedničkou letošního ročníku, který ve dnech 7. - 11. 10. 2016 pojede po trase Praha – Regensburg – Innsbruck – Salzburg – Český Krumlov – Praha, je turecký velmistr Suat Atalik.

Poprvé Šachový vlak, celosvětově i historicky jedinečný projekt, vyjel v říjnu 2011 a od té doby pravidelně každý rok. Kromě České republiky, Německa a Rakouska, jel v minulých letech i do Polska, Slovenska a Maďarska.

Více se zájemci o turnaji v Šachovém vlaku mohou dozvědět v předvečer odjezdu ve čtvrtek v kině Ponrepo, kde se od 17 hodin bude promítat filmu Šachový vlak – Moje hra. Autorkou tohoto krátkého dokumentárního filmu je estonsko-britská režisérka Maris Flabba, která se svým štábem cestovala Šachovým vlakem v loňském roce.

České (po)tykání s rakouskou literaturou

Tvar - 6.10.2016

rubrika: Esej - strana: 08 - autor: Jakub Ehrenberger

... zum Unentschieden, 1998, č. 2013), který čpí po zakouřeném vzduchu vídeňských kaváren přelomu století, rekonstruuje Glavinic dramatické šachové klání o titul mistra světa. V něm proti sobě roku 1910 stanuli asketický Rakušan Carl Schlechter, v knize překřtěný na Haffnera...



Šachy

Kutnohorský deník - 7.10.2016

rubrika: Servis - strana: 06

Kouzlo šachového diagramu Náš věrný přítel z Havířova ing. J. Burda pro vás dnes připravil zajímavou trojtažku s tématem: na trojí braní bílé figury různými černými kameny, následuje

trojí pokračování toutéž bílou figurou. A tím jsme i napověděli řešiteli úvodník! Úkol č. 871
Bílý táhne a dá...

[Šachová Corrida pro Davida Navaru](#)

**Šachová Corrida
pro Davida Navaru**

Nový Bor – Zajímavý příběh roční soutěže Novoborské šachové Corridy, který se konal v průběhu šesti dní v restauraci Ajeto v Novém Boru. Vítězem se stal velmistr David Navara. ...17

Českolipský deník - 7.10.2016
rubrika: Titulní strana - strana: 01

Nový Bor – Zajímavý průběh měl další ročník Novoborské šachové Corridy, který se konal v rozmezí šesti dní v Restaurantu Ajeto v Novém Boru. Vítězem se stal velmistr David Navara. ...17

[Vyjíždí Šachový vlak](#)

Lidové noviny - 7.10.2016
rubrika: Sport - strana: 19 - autor: spo

... vlaku se v průběhu jízdy po střední Evropě, jež potrvá do úterý 11. října, bude hrát desetikolový mezinárodní turnaj v rapid šachu. Unikátního podniku se účastní 118 šachistů z 18 zemí celého světa. Ratingovou jedničkou letošního ročníku, který pojedou po...

Vyjíždí Šachový vlak

PRÁHA Už poesté se dnes vydává na cestě Šachový vlak, který vyjíždí Prahou šachová společnost a Česká šachová federace. V průběhu jízdy po střední Evropě, jež potrvá do úterý 11. října, bude hrát desetikolový mezinárodní turnaj v rapid šachu.
Unikátního podniku se účastní 118 šachistů z 18 zemí celého světa. Ratingovou jedničkou letošního ročníku, který pojedou po trase Praha - Regensburg - Innsbruck - Salzburg - Český Krumlov - Praha, je turecký velmistr Suat Atalık.
Více informací o šachovém vlaku najdete na webu prograchov.cz a na facebookovém profilu Chess Train. 190

[Tip pro volný čas](#)

E15 - 7.10.2016
rubrika: Nakonec - strana: 16 - autor: /mas/



... zúčastní se jej 118 šachistů z 18 zemí celého světa, kteří zde budou v průběhu jízdy po střední Evropě hrát 10kolový turnaj v rapid šachu. Vlak se na svou cestu vydá v 10.30 hodin. festival Akustické kytary mají svůj festival Pod názvem Kytara napříč žánry začíná...

[Z Prahy do Evropy již poesté vyjel šachový vlak: Vaří jim kuchař celebrit!](#)

ahaonline.cz - 8.10.2016
rubrika: Musíte vědět! - strana: 00

Šachový vlak s 11 speciálně upravenými vagony se včera vydal z pražského hlavního nádraží na pětidenní cestu po Evropě. 118 hráčů z 18 zemí celého světa včetně tureckého velmistra Suata Atalika hraje v netradičních podmínkách turnaj o ceny v hodnotě přes 100 tisíc korun.

„Je to skvělá příležitost na pět dní vycestovat, přitom si zahrát šachy a poznat nové lidi,“ vysvětluje jedna z cestujících Erika Orsagová (35). Jízdenka vyšla na 4990 korun.

„Letos jedeme z Prahy do Regensburgu, pak Innsbrucku, Salzburgu a pak zpět přes Český Krumlov do Prahy,“ prozrazuje předseda Pražské šachové společnosti Pavel Matocha. V každé zastávce budou moci cestující vystoupit a prohlédnout si krásy daného místa.

Ve španělském vlaku se v únoru 2011 hrála i exhibice mezi mistry světa Anatolijem Karpovem a Viswanathanem Anandem.

KAM ZA SPORTEM

Právo - 8.10.2016

rubrika: Jižní Morava - Vysočina - strana: 13 - autor: (čfo)

SOBOTA FOTBAL: MSFL: Vyškov–Hlučín (14.30). **HOKEJ: II.liga:** Havl. Brod–Nymburk, Technika Brno–Nový Jičín, hala za Lužánkami (17). **ŠACHY:** extraliga družstev: Duras Brno–Prestige Photo Unichess, herna v areálu hotelu A-sport ve Vodově ul. v Král. Poli (10). **NEDELE HOKEJ:...**



Čtyřicátý ročník Fejfarova memoriálu měl rekordní účast: přes tři desítky hráčů

Českolipský deník - 8.10.2016

rubrika: Sport - strana: 17 - autor: (bol)

Čtyřicátý ročník Fejfarova memoriálu měl rekordní účast: přes tři desítky hráčů

Nový Bor – V rámci letošního ročníku Novoborské šachové Corridy proběhl i bleskový turnaj Fejfarův memoriál. Účastnilo se ho na tři desítky hráčů a tento jubilejní 40. ročník se rozhodně zařadí mezi nejsilnější obsazené v turnajové historii. Startovní listině...

Nový Bor – V rámci letošního ročníku Novoborské šachové Corridy proběhl i bleskový turnaj Fejfarův memoriál. Účastnilo se ho na tři desítky hráčů a tento jubilejní 40. ročník se rozhodně zařadí mezi nejsilnější obsazené v turnajové historii. Startovní listině...

Šachový vlak je znovu na cestě, na palubě má 118 hráčů

sport.iDNES.cz - 8.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: iDNES.cz



Takto vypadají šachové souboje ve vlakové soupravě. | foto: Pražská šachová společnost

Už po šesté se v pátek vydal z Prahy na svou pouť Šachový vlak, na jehož půdě se uskuteční pětidenní mezinárodní turnaj v rapid šachu za účasti 118 hráčů z celého světa.

Šachový vlak vypravují již šestým rokem Pražská šachová společnost a České dráhy unikátní Šachový vlak, v jehož vagónech se v průběhu jízdy po střední Evropě odehraje desetikolový turnaj.

Ratingovou jedničkou letošního ročníku, který ve dnech 7. - 11. 10. 2016 putuje po trase Praha – Regensburg – Innsbruck – Salcburk – Český Krumlov – Praha, je turecký velmistr Suat Atalik.

Čestnou záštitu nad Šachovým vlakem 2016 převzal ministr dopravy Dan Ťok.

Poprvé Šachový vlak, celosvětově i historicky jedinečný projekt, vyjel v říjnu 2011 a od té doby pravidelně každý rok. Kromě České republiky, Německa a Rakouska, jel v minulých letech i do Polska, Slovenska a Maďarska.

Generální ředitel a předseda představenstva Český drah Pavel Krtek oznámil, že České dráhy podepsaly s Pražskou šachovou společností smlouvu o pokračování Šachového vlaku na další tři roky, tedy až do roku 2019.

Více informací o Šachovém vlaku najdete na webu praguechess.cz a na facebookovém profilu Chess Train.

[Chvilka nad šachovnicí](#)

Břeclavský deník +3 - 8.10.2016

rubrika: Sport na Břeclavsku - strana: 17

řídí Jan Kalendovský Talův memoriál. Další ze soutěží světové šachové elity je 10. ročník Talova memoriálu, který se koná v Moskvě od 25. září do 6. října 2016. Na počest šachového kouzelníka z Rigy soutěží desítka supervelmistrů: Vladimir Kramnik (Rusko –...



[Opava: Šachovou partii si můžete zahrát v centru města](#)

parlamentnilisty.cz - 9.10.2016

rubrika: Obce voličům - strana: 00 - autor: PV



Město Opava se přidalo k řadě dalších měst v České republice a zapojilo se do projektu Šachy na ulici. V prostoru před Domem umění byl na začátku října umístěn šachový stůl, na kterém si může kdokoliv tuto oblíbenou společenskou hru zahrát. Ti, kteří nevlastní šachové figurky, si je budou moci zapůjčit na pokladně Domu umění.

Projekt Šachy na ulici vznikl v roce 2014, kdy bylo v Praze rozmístěno prvních pět veřejných šachových stolků. V současné době je takovýchto míst okolo pěti desítek po celé republice. V Opavě byl stůl instalován v pondělí 3. října. „Věřím, že po úspěchu Festivalu deskových her a hlavolamů, který se konal v září, a ukázal, že lidé v Opavě si rádi hrají, bude místo často obsazeno,“ uvedl náměstek primátora Dalibor Halátek. Zájemci si mohou donést vlastní figurky nebo si je oproti vratné záloze vypůjčit v Domě umění. K zapůjčení zde budou od 11. října, vždy v čase otvírací doby Domu umění, tedy od úterý do neděle v době od 10 do 18 hodin. Pro milovníky hry Dáma zde budou kdykoliv k dispozici světlé a tmavé kameny.

Šachové stolky a židle pro veřejné venkovní použití jsou vyráběny z betonu. Stolky jsou zhruba půltunové, váha židlí se pohybuje okolo 100 kilogramů. Šachové figurky vznikají ve spolupráci s neziskovou organizací Rubikon Centrum, jejíž snahou je opětovně začlenit lidi s trestní minulostí do společnosti. V rámci pravidelných dílen tak figurky vyrábí vězni v Horním Slavkově.

[Mladí šachisté svedli boj](#)

Naše Znojmsko - 10.10.2016

rubrika: Co týden dal - strana: 06 - autor: (vsm)

Znojmo – Hra králů má ve Znojmě tradici téměř celé století. Výročí 95 let



organizovaného šachu proto znojemští šachisté oslavili turnajem. „Na pozvání klubu SK GPOA Znojmo, Šachového sdružení Znojmo a OŠS Znojmo se proto v sobotu sešlo v budově gymnázia na Dolní...

Šachová Corrida pro Navaru

ceskolipsky.denik.cz - 10.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Nový Bor - David Navara a Tadeáš Kriebel vyhráli letošní Novoborskou šachovou Corridu.



David Navara vyhrál letošní Novoborskou šachovou Corridu, když porazil norského reprezentanta Ludviga Hammera. Na snímku se zástupkyně firmy Lasvit Petrou Felixovou. Foto: Vladimír Jagr

Zajímavý průběh měl další ročník Novoborské šachové Corridy, který se konal v rozmezí šesti dní v Restaurantu Ajeto.

Letošního klání se na hlavní šachovnici zúčastnili norský reprezentant Jon Ludvig Hammer a český velmistr David Navara, ve druhém zápase změřil síly hráč novoborského extraligového týmu Tadeáš Kriebel s juniorskou nadějí českého šachu Nguyenem Thai Dai Vanem.

Do účtu velmistrovského zápasu zapsal mezinárodní rozhodčí Pavel Votruba na úvod nerozhodný výsledek, ale již ve druhém kole se ujal vedení norský velmistr.

Dvě partie ve zrychleném tempu přinesly hodně dramatické chvíle, oba velmistři si připsali po jedné výhře a jedné porážce. Následnými dvěma remízami ve vážných partiích udržel Jon Ludvig Hammer vedení nad Navarou až do posledního hracího dne.

Navarův obrat

Samotný závěr Novoborské šachové Corridy byl ale zcela v režii českého velmistra Davida Navary. Výhrou v první partii dne s Hammerem nejprve srovnal stav zápasu, ve druhé si bílými do kráček taktéž pro výhru, což v konečném součtu znamenalo konečné vítězství 4,5:3,5. Trofej předala Navarovi zástupkyně firmy Lasvit Petra Felixová.

„Zahodil jsem mnoho šancí, na druhou stranu jsem spokojen, že jsem sehrál s hráčem světové extratřídy vyrovnaný zápas,“ komentoval po skončení Ludvig Hammer.

Potvrdil kvalitu

Souběžně probíhající duel mezi mezinárodním mistrem Tadeášem Kriebelem a mezinárodním mistrem Thai Dai Van Nguyenem měl v konečném součtu jasného vítěze.

Člen novoborského extraligového týmu Tadeáš Kriebel předvedl, proč ve svých dvaceti letech patří do špičky českého šachu a svého soupeře předčil jak v šachu hraném klasickým tempem, tak i v rapidu (celkově: 5,5:2,5).

Ovšem nutno dodat, že právě Van Nguyen ve svých čtrnácti letech prokázal vysokou kvalitu a pro český šach je příslibem do budoucna.

Zahrajte si šachy venku

opavsky.denik.cz - 11.10.2016

rubrika: Moje Opavsko - strana: 00 - autor: Redakce

Obyvatelé Opavy mají nově možnost zahrát si šachy přímo na ulici. Ke hracímu stolu mohou usednout před Domem umění.



Obyvatelé Opavy mají nově možnost zahrát si šachy přímo na ulici. Ke hracímu stolu mohou usednout před Domem umění. Foto: archiv

Populární koncept pouličních šachů, který je často k vidění v zahraničí, se konečně dostal také do České republiky. První hrací stoly byly instalovány v roce 2014 v Praze. Nyní jsou nově i v Opavě.

Šachovnice se nachází na betonovém stole, vážícím půl tuny. Ze stejného materiálu jsou vyrobeny i stoličky, které váží o čtyři sta kilogramů méně. Zájemci o venkovní partii, kteří u sebe zrovna nebudou mít figurky, si je budou moci zapůjčit v Domě umění, a to oproti vratné záloze.

Půjčovna pak bude otevřena vždy od úterý do neděle mezi 10. až 18. hodinou odpolední.

Proč se město rozhodlo pro tuto interaktivní instalaci, vysvětluje náměstek opavského primátora Dalibor Halátek (Změna pro Opavu): „Věřím, že po úspěchu Festivalu deskových her a hlavolamů, který se konal v září a ukázal, že lidé v Opavě si rádi hrají, bude místo často obsazeno.“

Město na tomto projektu spolupracuje s organizací Rubikon Centrum. Ta se snaží o usnadnění návratu lidí s trestní minulostí zpět do společnosti. Herní figurky pro opavské venkovní šachy budou ručně vyrábět vězni z nápravného zařízení v Horním Slavkově.

[Šachy v centru Opavy](#)

REGION OPAVSKO - 11.10.2016

rubrika: Zpravodajství - strana: 02 - autor: (dat)

se přidala k dalším městům v republice a zapojila se do projektu Šachy na ulici. Před Domem umění byl na začátku října umístěn šachový stůl, na kterém si může kdokoliv tuto oblíbenou společenskou hru zahrát. Ti, kteří nevládní šachové figurky, si je budou moci...



[Zahrajte si šachy venku](#)

Týdeník Opavský a Hlučínský Region - 11.10.2016

rubrika: Zpravodajství - strana: 02 - autor: (dab)

Zahrajte si šachy venku



Opava – Místní obyvatelé mají nově možnost zahrát si šachy přímo na ulici. Ke hracímu stolu mohou usednout před Domem umění. Populární koncept pouličních šachů, který je často k vidění v zahraničí, se konečně dostal také do České republiky. První hrací stoly...

[Jízdní řád šachového vlaku](#)

ČT 1 - 11.10.2016

pořad: Branky, body, vteřiny - vysíláno: 19:45 - pořadí zprávy: 08

v rapid šachu se v jeho vagonech účastnilo 114 hráčů. Devět partií vyhrál Turek Atalik a stal se celkovým vítězem. Nejlepším Čechem byl osmý Jaroslav Satranský. Jaroslav SATRANSKÝ, 8. místo ----- Je to taková, takovej příjemnej bonus, ale ten vlak je spíš o...

[Přátelská a milá Corrida](#)

Lidové noviny - 11.10.2016

rubrika: Poslední strana - strana: 20 - autor: PAVEL MATOCHA



rozpálených sklářských pecí Ajeta porazil velmistr Navara velmistra Hammera ŠACHY Nový Bor je na šachové mapě výrazně zapsán již řadu let, zejména skvělými výsledky v Evropském klubovém poháru. Minulý týden začal další ročník šachové extraligy, které Nový...

[Vězeň sbíral z podlahy své zuby. Jako odškodné požaduje 70 tisíc korun](#)

denik.cz - 11.10.2016

rubrika: Moravskoslezský kraj - strana: 00 - autor: Jaroslav Perdoch

... muži z Krnova. Ten v ostravské vazební věznici v únoru 2012 málem zabil spoluvězně, se kterým si v podvečerních hodinách zahrál šachy. Napadl ho krátce po skončení partie, v níž dostal mat. Zřejmě neunesl prohru a na soupeře, který v té chvíli sbíral figurky,...



[Před Domem umění lze hrát šachy](#)

Mladá fronta DNES - 12.10.2016

rubrika: Kraj Moravskoslezský - strana: 14 - autor: (les)

Opava Hrajte šachy venku. Opava se přidala k městům zapojeným do projektu Šachy na ulici. Před Domem umění stojí dvě betonové stoličky a šachový stolec, na kterém může hrát každý. Kdo nemá šachové figurky, může si je od včerejška půjčit v pokladně Domu umění...

[Zábřežští šachisté slaví výročí](#)

Mladá fronta DNES - 12.10.2016

rubrika: Kraj Olomoucký - strana: 13 - autor: (rř)

... oddíl ŠK 1921 Zábřeh slaví 95 let své existence. Jeho zakladatel Karel Zmatlík patřil ve své době mezi největší české šachové odborníky. Výročí si zábřežští šachisté připomenou turnajem Zábřežský Trendex Open, který se koná 15. října v...



Šachový vlak dorazil do Prahy. Jako vítěz přijel Turek Atalik

sport.iDNES.cz - 12.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: iDNES.cz



Generální ředitel Českých drah Pavel Krtek předává trofej vítězi turnaje Suatu Atalikovi. | foto: Pražská šachová společnost

Zpátky do Prahy dorazil po pětidenním putování po trase Praha – Regensburg – Innsbruck – Salcburk – Český Krumlov – Praha tradiční Šachový vlak. Na jeho palubě byl vítěz desetikolového turnaje v rapid šachu - favorizovaný turecký velmistr Suat Atali.

Atalik získal 9,5 bodu z deseti partií, když s ním dokázal remizovat pouze ukrajinský mistr Roman Chajeckij a to až v posledním kole. Na samostatném druhém místě byl německý překladatel Sven Römbling (8 bodů) a z třetího místa se díky lepšímu pomocnému hodnocení radoval holandský šachista Brent Burg.

V soutěži družstev zvítězil tým Českých drah, za který hráli nejen jejich zaměstnanci, ale i špičkoví hráči Jaroslav Satranský a právě turecký velmistr Suat Atalik.

Nejlepší ženou byla Ada Leona Van Der Giessen, nejlepším juniorem Jakub Kůsa, nejlepším hráčem dle rozdílu elo (takzvaný skokan turnaj - rozdíl mezi nasazovacím elo a el performance) byl Savanali Nuradilov.

Nejstarší účastníci turnaje byla devadesátiletá Marianne Hartlaub a nejmladší Nela Viktorie Michálková. V 79letém věkovém rozdílu mezi nimi se rozprostřeli ostatní ze 114 šachistů z 18 zemí celého světa, kteří se nakonec do turnaje zapojili.

Kompletní výsledky turnaje v Šachovém vlaku najdete na [Chess-Results](#).

Šestihodinový zápas skončil plichtou

Benešovský deník - 12.10.2016

rubrika: Benešovsko/Sport - strana: 22 - autor: (om)

Střední Čechy – Po téměř půlroční přestávce odstartovaly šachové soutěže družstev dospělých. Hráči Spartaku Vlašim remizovali po necelých šesti hodinách v napínavém zápase 2. ligy v krajském derby v Lysé nad Labem. Po sestupu z 1. ligy odešly z týmu některé...



Rapid se na úvod napakoval

Pardubický deník - 12.10.2016

rubrika: Sport - strana: 21 - autor: (fn)



ŠACHY Pardubice – Táhni! A teď to neznamená, drsný povel k odchodu. Zahájila letošní sezona na šachovnicích. Extraliga – 1. kolo: ŠK Rapid Pardubice – Litovel 5:3, Fier, Půlpán po 1, Balogh, Votava, Petr, Marek, Jirovský, Konopka po 0,5. 2. kolo: Frýdek-Místek – ŠK...

ŠACHY

Domažlický deník - 13.10.2016

rubrika: Sport - strana: 21 - autor: (ko)

KP2 Domažlice – ŠK Dvorec A 3-5, Košutka Plzeň C – DDM Planá u M. L 2.5-5.5 Letná Plzeň B – Košutka B 2-6, Heřnýř B – Loko Plzeň B 4-4, Postřekov A – Klatovy B 5-3, Petřín Plzeň B – Tachov B 3-5, RP2 Holoubkov B – Loko Plzeň D 1-4, Kaznějov A – Heřnýř E 3.5-1.5, Přeštice C – Přeštice B 3-2,...

ŠACHY	
KP2 Domažlice – ŠK Dvorec A	3-5
Košutka Plzeň C – DDM Planá u M. L.	2.5-5.5
Letná Plzeň B – Košutka B	2-6
Heřnýř B – Loko Plzeň B	4-4
Postřekov A – Klatovy B	5-3
Petřín Plzeň B – Tachov B	3-5
RP2 Holoubkov B – Loko Plzeň D	1-4
Kaznějov A – Heřnýř E	3.5-1.5
Přeštice C – Přeštice B	3-2

Piano a šachy na ulici? Jinde to jde, ve Znojmě však nápad neprošel

brno.iDNES.cz - 13.10.2016

rubrika: Brno / Brno - Zprávy - strana: 00 - autor: 5plus2.cz, Markéta Dušková

Ulicemi se mohl linout zvuk piana, v parku se mohli scházet šachisté. Ani jeden z plánů, jak dostat více kultury do centra Znojma, však nevychází. Na rozdíl od jiných českých měst, kde takové projekty fungují, se nedaří najít domluvu mezi vedením města a spolkem Znojmu, který umístění hudebního...



Mládežníci Nového Boru vybojovali první čtyři body

Českolipský deník - 13.10.2016

rubrika: Sport - strana: 21 - autor: (bol)

Mladé šachy Nepomuk – Úvodní čtyřkolové klání mládežnické 1. ligy šachistů se odehrálo o uplynulém víkendu v Nepomuku u Klatov, kam dorazilo celkem dvanáct týmů. Tým Novoborské šachové akademie se musel bohužel obejít bez tří hráčů základní sestavy, přest...

Šachista Kasparov nezfalšoval letenku z Ruska, rozhodl Evropský soud pro lidská práva

reflex.cz - 13.10.2016

rubrika: Zprávy - strana: 00



foto: Profimedia.cz

Šachový velmistr Garri Kasparov zvítězil v úterý se svou stížností u Evropského soudu pro lidská práva. V roce 2007 mu Putinův režim nedovolil vycestovat na mítink, protože mimo jiné tvrdil, že zfalšoval svůj palubní lístek, který chtěl užít k odletu z moskevského letiště Šeremetěvo.

Politický aktivista a světový šampion v šachu nyní žije ve Spojených státech. Případ, který Evropský soud pro lidská práva řešil, se odehrál v roce 2007, kdy měl ještě Kasparov trvalý pobyt v Ruské federaci.

Když se pokusil Kasparov vycestovat z Moskvy do Samary, těsně před odletem spoje jej zadržela ruská policie a výjezd na politické shromáždění v Samaře, kde se konal summit

Ruska a nejvyšších představitelů Evropské unie, mu zakázala. Zdůvodnila to mimo jiné tím, že šachový velmistr se na palubu letadla chtěl dostat s pomocí zfalšovaného palubního lístku.

Kasparov byl následně zadržen na letišti Šeremetěvo, kde byl nucen čekat na výsledek “vyšetřování”, zda byl jeho lístek skutečně falešný, či ne. “Když pan Kasparov čekal na výsledek vyšetření, zda spáchal trestný čin padělání, neexistoval vůbec žádný důkaz o tom, že by se něčeho takového dopustil,” uvedl předseda soudu ve svém závěrečném prohlášení. Zprávu o závěru Evropského soudu pro lidská práva dnes zveřejnila agentura Reuters. Ruské reakce na rozsudek soudu zatím nejsou žádné.

Soud také uvedl, že byl Kasparov zkrácen na svých právech, když jeho údajné zfalšování letenky sloužilo zřejmě pouze jako záminka k tomu, aby se nemohl účastnit zmíněného summitu. Kasparov pak summit skutečně zmeškal a jednání se nemohl účastnit.

[Mýto i Lanškroun na úvod vítězně, Ústečtí bez bodů](#)

Orlický deník - 13.10.2016

rubrika: Sport - Orlicko - strana: 21 - autor: jp)



Po letní přestávce se opět naplno rozjela mistrovská utkání šachových družstev. Orlickoústecko – V druhé lize, nejvyšší šachové soutěži, která se na Orlickoústecku hraje, máme letos hned tři zástupce. A nezačali špatně – dva z nich vykročili do nové sezony...

[Šachy](#)

Kutnohorský deník - 14.10.2016

rubrika: Servis - strana: 06

Kouzlo šachového diagramu Není novinkou, že naše šachová hlídka publikuje i originály zahraničních hostů. Jedním z nich je dnes Jorma Pitkanen z Lahti, Finsko. Jeho seskupení černé pozice představí v matových obrazcích vazbu černých jezdců což určitě řešitelsky potěší. Úkol č. 872 Bílý táhne...

[Mládež se sjela do Studnice](#)

Náchodský deník - 15.10.2016

rubrika: Sport - strana: 21 - autor: (jč)



Šachy Studnice – Čtvrtý ročník župního sokolského šachového turnaje pro mládež do 15 let se konal tradičně ve Studnici za pořadatelství Františka Sejvala a Břetislava Leska z místního oddílu. Rozhodčími byli Petr Dusbaba a Petr Čechura z Náchoda. Turnaje, jenž se...

Klub deskových her vyzývá k zábavě a setkávání

Pardubický deník +8 - 15.10.2016

rubrika: Příloha - Spokojený senior - strana: 65 - autor: (pad)

... členka vedení klubu Jana Kutinová. Když se řekne desková hra, většina lidí si představí Člověče, nezlob se! nebo třeba dámu či šachy. Ti „zasvěcenější“ možná přidají Carcassonne, Osadníky z Katanu, Dostihy a sázky či Monopoly, tedy moderní deskové hry....



Hned první kolo nabídlo napínavý průběh derby

Náchodský deník - 15.10.2016

rubrika: Sport - strana: 21 - autor: (jč)

Na 64 polích Náchodsko – V okresním derby šachové krajské soutěže, v zápase Jiskra Jaroměř B – TJ Hronov B, se hrála na první šachovnici napínavá partie, která svým průběhem zaujala všechny přihlížející diváky. Souboj mezi domácím Tomášem Prouzou a...

Všichni domácí šachisté bodovali

karvinsky.denik.cz - 16.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Karvinsko – Nová sezona začala také šachistům. Karvinsko obsazuje v hierarchii šachové pyramidy družstev bezpočet mistrovských soutěží.



Anna Kubicka proti Litovli získala důležitý bod, když zvítězila nad Petrem Mohaplem. Foto: Oldřich Horák

Letos se nejvýše z okresních oddílů pohybuje Baník Havířov, který se dostal do první ligy.

Daleko početnější je však z okresního pohledu druholigová skupina F, kde figurují hned čtyři kluby, a to Slavoj Český Těšín, Slovan Havířov, ŠK Karviná, který z první ligy sestoupil, a také Slavia Orlová, která z finančních důvodů

sama rezignovala na další účast v prvoligové soutěži, ačkoliv se v ní v minulé sezoně bez problémů udržela.

Ve třech střetnutích, v nichž se představili zástupci našeho regionu, byli vždy úspěšní domácí.

Slavoj Český Těšín – Slovan Havířov 5:3

V okresním derby byli úspěšnější hráči Těšína, kteří v reprezentativních prostorách kavárny Avion porazili své havířovské kolegy. „Obě družstva nastoupila téměř kompletní a zápas se pro nás vyvíjel od začátku velmi dobře. Po třech hodinách jsme vedli 3:0,“ přibližoval kapitán českotěšínského týmu Václav Mitura.

Po spravedlivé remíze Kawuloka s Paclem se zdálo, že výhra Těšína je na spadnutí, ale nebylo to tak jednoduché. Slovan zabojoval. „Ano, ze čtyř zbývajících šachovnic jsme si ve třech stáli hůře a potřebný klid nám dodal až Lád'a Langner, který obětí věže získal vítězný bod,“ pochvaloval si Mitura.

Střetnutí proběhlo v přátelské a korektní atmosféře, což ocenili i hráči Slovanu. „Z uplynulé sezony obhajujeme druhé místo, ale soutěž bude asi hodně vyrovnaná," tuší zástupce havířovského kapitána Aleš Kubeczka.

„Oproti předchozí sezoně nám chybí Pavel Zabyszczan a Martin Sieber, ale zase jsme získali polskou posilu Kacpera Poloka," přiblížil změny v havířovském družstvu. „Vývoj prvního utkání měli bohužel od počátku v rukou domácí, my si snad spravíme chuť v domácím utkání s béčkem Třince. Loni jsme se na favorita soutěže vytáhli a zvítězili 4,5:3,5, tak snad se to bude opakovat," vyjádřil Kubeczka své přání.

Body: J. Langner, L. Langner, K. Mitura a Wiewiora po 1, Kawulok, V. Mitura po 0,5 – Jaworski a Beran po 1, Pacl a Mesiarik po 0,5.

Slavia Orlová – TJ Dolní Benešov 4,5:3,5

Orlovští zahájili novou sezonu nečekaně až ve druhé lize. „První jsme museli opustit kvůli nedostatku financí, s čímž bohužel souvisí i skladba našeho týmu," připustil zástupce kapitána a předseda orlovského šachu Jiří Novák.

Slavii opustili čtyři kvalitní hosté, ale v prvním utkáním to ještě tak nevadilo. „Sice jsme nezačali nejlépe, neboť Martin Siebert prohrál, ale v dalším průběhu se situace zlepšila, už jsme neprohráli nikde a protože všichni bodovali, získali jsme tři body my," pousmál se Novák.

Body: K. Olšarová a Kostka po 1, Mrázek, Zabyszczan, Baier, Kuboš a Novák ml. po 0,5.

ŠK Karviná – Tatran Litovel B 4,5:3,5

Navlas stejným výsledkem jako Orlová zvítězila i loni sestoupivší Karviná. „Na první šachovnici nám chyběl Polák Maciej Mroziak, který si plnil trenérské povinnosti ve své zemi. Místo něj ale hrála jeho krajanek Anna Kubicka," přiblížil kapitán karvinského týmu Lubomír Zimniok start mladé polské reprezentantky, kterou pro tuto sezonu Karvinští získali.

Kubicka letos na ME juniorů obsadila mezi dívkami do 18 let hezké čtvrté místo a byla to právě ona, kdo si jako první z karvinského družstva připsala cenné vítězství.

Na osmé šachovnici pak zvítězil karvinský Szotek a trochu nečekaně prohrál favorizovaný Walový. „Tím pádem jsme se upínali k partiím našich dlouholetých opor Sobka a Olšara, jenže oba jen remizovali," podotkl Zimniok. Rozhodující bod tedy nakonec získal on sám.

Body: Kubicka, Szotek a Zimniok po 1, Poloch, Sobek a Olšar po 0,5.

Druhé kolo soutěže bude sehráno v neděli 23. října, kdy jsou na programu zápasy: Dobrá – Velké Losiny, Dolní Benešov – Český Těšín, Poruba B – Orlová, Litovel B – Vrbno p. P., Uničov – Karviná a Sn Havířov – Třinec B.

KRÁTCE

Brněnský Metropolitan - 17.10.2016

rubrika: Sport - strana: 22

Do Brna míří nejlepší šachisti Brněnští fanoušci šachů si v říjnu přijdou na své. Na první a druhé kolo tlt Extraligy v šachu se s brněnskými týmy ŠK Duras a Lokomotiva Brno přijdou utkat kluby Unichess Praha a 1. Novoborský ŠK, který má ve svém středu špičkové...

Šachisté Sokola Klatovy vstoupili do mládežnické extraligy výborně

Klatovský deník - 17.10.2016

rubrika: Sport / Klatovsko - strana: 20 - autor: TOMÁŠ KANTA

Šachy Jizbice pod Blaníkem - Vynikající vstup do extraligy mládeže zaznamenali na prvním extraligovém soustředění v Jizbici pod Blaníkem šachisté Sokola Klatovy, kteří všechny své čtyři zápasy vyhráli a pevně se usadili na první příčce západní skupiny extraligy....



Příběhy z turnaje na kolejích

Lidové noviny - 18.10.2016

rubrika: Poslední strana - strana: 20 - autor: PAVEL MATOCHA



Šachový vlak 2016 vyhrál turecký velmistr Suat Atalik. ŠACHY Velmistra Timoščenko si Kasparov nevybral za svého trenéra pro jeho šachové schopnosti, ale proto, že na něj Karpov neměl dobré vzpomínky. Timoščenko byl voják a když na nějakých turnajích v mládí byli s...

Tipy na akce v okolí Prahy

Pražský deník - 18.10.2016

rubrika: Praha / Praha-východ, Praha-západ - strana: 07

Přednáška o šachu v muzeu 20. 10., od 17.30 hodin Šachový oddíl vám představí mistryni světa v tomto sportu. V poválečné historii hráli prim v šachu mužů sovětské šachisté. Ale ani u šachistek to nebylo jiné. Nona Gaprindašvili byla jejich významnou průkopnicí....



Malí šachisté slavili úspěchy v podkrkonošském Studenci

Rychnovský deník - 18.10.2016

rubrika: Rychnovsko/U nás doma - strana: 17 - autor: (zr)



Rychnovsko – Na 1. Velkou cenu v podkrkonošském Studenci se přihlásilo celkem 93 dětí z Královéhradeckého kraje. Zahrát si šachy přijelo i 10 dětí z rychnovské Pandy. Nejvíce se dařilo Pavlu Kumpoštovi (na snímku) z Rybné nad Zdobnicí, který až do 6. kola vedl kategorii...

Opaváci hráli v šachovém vlaku

REGION OPAVSKO - 18.10.2016

rubrika: Sport - strana: 26 - autor: (avi)

ŠACHY Šestého ročníku šachového vlaku se nedávno opět zúčastnili dva zástupci opavského Slezanu, Antonín Vilášek a David Jirásek. Tento unikátní projekt měl letos velmi atraktivní trasu: Praha – Regensburg – Innsbruck – Salzburg - Český Krumlov - Praha. I...



Všichni domácí bodovali



Týdeník Havířovsko +1 - 18.10.2016

rubrika: Sport - strana: 18 - autor: OLDŘICH HORÁK

Karvinsko – Nová sezona začala také šachistům. Karvinsko obsazuje v hierarchii šachové pyramidy družstev bezpočet mistrovských soutěží. Letos se nejvýše z okresních oddílů pohybuje Baník Havířov, který se dostal do první ligy. Daleko početnější je však z...

Šachy

Svobodný hlas - 19.10.2016

rubrika: Svobodný hlas - strana: 08 - autor: Ladislav Jarina

CHLUMEC -V prvním letošním kole soutěže krajského přeboru družstev v šachu jel ŠK UNION Louny „A“ ke svému utkání na šachovnici SK Šachy Chlumec „A“ a zvítězil 1:7 bodům. Výsledky na jednotlivých šachovnicích: Dusbaba - Vágner 0:1, Häusler - Kšána 1:0, Frencl - ...

CHLUMEC -V prvním letošním kole soutěže krajského přeboru družstev v šachu jel ŠK UNION Louny „A“ ke svému utkání na šachovnici SK Šachy Chlumec „A“ a zvítězil 1:7 bodům. Výsledky na jednotlivých šachovnicích:

Dusbaba - Vágner 0:1, Häusler - Kšána 1:0, Frencl - Hons 0:1, Lában - Voříšek 0:1, Tureček - Reitingarová 0:1, Mittelbach - Reitingarová 0:1, Matoušek - Kořál 0:1, Bezruč - Kláuková 0:1.
Ladislav Jarina

Báječný svět šachu učí žáky logice i čtení s porozuměním



Týdeník školství - 19.10.2016

strana: 05 - autor: Romana SLANINOVÁ

rovněž dotace od ministerstva školství. Ostatně doporučení Evropského parlamentu hovoří o tom, že by se šachy měly stát v základních školách součástí vzdělávání. Učí logice, zvyšuje IQ Na šachy lze pochopitelně nahlížet jako na pouhou deskovou hru, případn...

Vlajková loď dál kotví u břehu

Pardubický deník - 19.10.2016

rubrika: Sport - strana: 17 - autor: (fn)

Šachy: Pardubice – Druhá nejvyšší úroveň. První tým Polabin zahájili nový ročník prohrou v Turnově. 1. liga, skupina západ: Zikuda Turnov – 2222 ŠK Polabiny Pardubice A 5,5:2,5, Hrabuša, J. Mojžíš po 1, Prandstetter 0,5. Krajský přebor I. třídy: Rapid Pardubice C...

[Turnaj Open Plzeň vyhrál Dočekal](#)

Mladá fronta DNES - 20.10.2016

rubrika: Plzeňský kraj - strana: 17 - autor: (es)

Šachy Jan Dočekal ze Znojma triumfoval na 8. ročníku mezinárodního šachového turnaje Open Plzeň 2016. Nečekaný vítěz remizoval pouze s favorizovaným německým mezinárodním mistrem Plischkim a v posledním kole odmítl remízu mezinárodnímu mistru Chudinovskému z Ruska a po...



[Souboj prvoligových nováčků pro Pandu](#)

Rychnovský deník - 20.10.2016

rubrika: Sport - strana: 19 - autor: (dr, jd)

Rychnov n. K. – Nový ročník šachové I. ligy – východ přinesl souboj nováčků.



ŠACHOVÉ SOUBOJE. Snímek z nové klubovny Regionu Panda zachycuje v popředí partii Daniel Kožúšek (vlevo) – Martin Bureš, v pozadí vlevo Petr Kačírek – Jan Tomeček. Foto: Jiří Daniel

Silně omlazený tým Pandy Rychnov se utkal se zkušenými borci z Baníku Havířov. Rychnovští mladíci uštědřili hostům debakl v prvním vzájemném souboji týmů mužů v téměř stoleté historii šachu v obou městech.

I. liga – východ

Region Panda Rychnov – Baník Havířov 6,5:1,5. Jednotlivé partie: Piotr Sabuk – Josef Michenka ½, Josef Havelka – Václav Pacl 1:0, Daniel Kožúšek – Martin Bureš 1:0, Petr Kačírek – Jan Tomeček 1:0, Martina Marečková – Stanislav Kolář ½, Martin Šmajzr – Pavel Podlesný 1:0, Tomáš Kracík – Petr Bulawa 1:0, Martin Buločkin – Marcel Funiok ½.

„Nejrychleji byl se soupeřem hotov Daniel Kožúšek, který proti francouzské obraně zvolil jedno z nejostřejších pokračování a soupeř vzdal již ve 27. tahu po dvou hodinách hry. Druhou výhru přidal Petr Kačírek a komentoval ji: „Hrál jsem lišku“, což sice není žádné oficiální šachové zahájení, ale čekání na chybu soupeře. K výhře mu stačilo 26 tahů po třech hodinách hry. Ve stejnou dobu přidal další „gól“ Tomáš Kracík, který využil rovněž série chybiček soupeře a jeho kůň se čtyřmi pěšci předvedl exhibici soupeřově věži. Stav 3:0 vydržel ještě další půlhodinu, než silně favorizovaný nováček týmu Josef Havelka umačkal zkušeného mezinárodního mistra V. Pacla. Na ten okamžik se těšila Martina Marečková, která nabídla remízu z pozice síly. Tu mohl soupeř těžko odmítnout, ale pro Rychnov to znamenalo letošní první prvoligové vítězství, vedl 4,5:0,5. Teprve po čtyřech hodinách čerstvý mezinárodní rozhodčí šachové federace FIDE Martin Šmajzr, host z Ústí nad Orlicí, dorazil

soupeře, který hrál snad 20 tahů dost zbytečně bez věže. Převahu jsme měli i na první a poslední šachovnici, ale zkušený hosté celý bod domácím nedarovali," sdělil k utkání Jiří Daniel.

Další výsledky: KVS Ekodivize Ostrava – ŠK Staré Město 5:3, Moravská Slavia Brno – TJ Ostrava 3,5:4,5, TŽ Třinec – BŠŠ Frýdek-Místek B 5,5:2,5, ŠK Zlín – ŠK Gordic Jihlava 3:5, Slavia Kroměříž – Agentura 64 Grygov . (dr, jd)

Šachových úspěchů nebylo na úvod moc

Svitavský deník - 20.10.2016

rubrika: Sport - strana: 19 - autor: (rh)

Svitavy – Rozehrány byly další dlouhodobé šachové soutěže družstev. V krajském přeboru I. třídy má náš region v novém ročníku trojnásobné zastoupení. V prvním kole zvládl svoje utkání vítězně pouze celek TJ Štefanydes Polička B, jemuž výrazně pomohl...

Šachových úspěchů nebylo na úvod moc

Svitavy – Rozehrány byly další dlouhodobé šachové soutěže družstev. V krajském přeboru I. třídy má náš region v novém ročníku trojnásobné zastoupení. V prvním kole zvládl svoje utkání vítězně pouze celek TJ Štefanydes Polička B, jemuž výrazně pomohl administrativní chybov ve složení sestavy Rapid Pardubice. Čtyři partie na tuhle byly kontumovány, takže výsledek měl 6:2 pro Polička B. Další dva týmy na svoje úspěchy nestačili. Litomyšl na Počápský C 3:5 a Senava na Chrást 2:6. Hráli se také úvodní kole krajských soutěží pětiletých družstev. Ve skupině Západ reprezentovala Polička E a Místo 0:1 a Východě vyhrály Náměř nad Kunvaldem C 4:1 a Sokol Městečko Třebíč 4:1 a Kunvaldským bččkem 2,5:2,5. 104

Vlašimští měli po bojích různé nálady

benesovsky.denik.cz - 20.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Benešovsko – Po 2. lize, Krajské a regionální soutěži byly zahájeny i ostatní šachové soutěže družstev s účastí hráčů Benešovska.



V okresním derby Sázava - Brodce B došlo na zajímavý souboj domácího Antonína Brhlíka (vlevo) s talentovaným 14letým Davidem Zvolenským. Po více než čtyřhodinovém boji skončila partie remízou. Foto: Jiří Kotzot

V elitním **Krajském přeboru** má letos díky postupu céčka z KS poprvé v historii dva zástupce vlašimský oddíl. V úvodním kole si béčko v domácím prostředí přesvědčivě poradilo s rezervou Mladé Boleslavi, céčko ale po nepovedeném výkonu prohrálo v Kralupech.

Spartak Vlašim B – Sokol Mladá Boleslav B 5,5:2,5. Body Vlašimi: O. Mejzlík, Pýcha, Matějovský, Vlková a S. Vávra 1, Hrdina 0,5.

Kralupy nad Vltavou – Spartak Vlašim C 5:3. Body Vlašimi: T. Vojta a Moravec 1, Jar. Voříšek a Hradecký 0,5.

V **Regionálním přeboru D** došlo už v prvním kole na okresní derby, ve kterém domácí Sázava nestačila na Brodce B, a utkání tak skončilo vysokým rozdílem. Neveklov trochu překvapivě nepotvrdil v Českém Brodě roli favorita a těsně prohrál.

Sázava – Brodce B 1:7. Kotzot a Brhlík 0,5 – Steiner, Hroník, Třebický, M. Vašák, Jukl a Dudek 1, Fialka a D. Zvolenský 0,5.

Český Brod B – Neveklov 5:3. Body Neveklova: Vacek a Feierfeil 1, Sládek a Král 0,5.

Dvě medaile pro Teplice

Teplický deník - 20.10.2016

rubrika: Sport / Teplicko - strana: 21 - autor: (red)

získala s jedenapůlbodovým náskokem. S těžšími soupeři dokázali bodovat i další reprezentanti Teplic Jonáš Burger a Dominik Hübl. Další turnaj v rapid šachu v rámci Grand Prix se uskuteční 26. listopadu v Chomutově.



Šachy

Kutnohorský deník - 21.10.2016

rubrika: Servis - strana: 06

Kouzlo šachového diagramu Dnes určitě potěšíme milovníky trojtažek. Autor tohoto originálu Zdeněk Libiš ze Sychotína pro vás připravil velice zajímavé téma s diagonálními maty na různých polích. Hezky vyhlíží obrana černého po „f3“. Úkol č. 873 Bílý táhne a dá mat 3. tahem Řešení úkolu č.872 ...

Šachové soutěže se zvolna rozjíždějí

Náchodský deník - 22.10.2016

rubrika: Sport - Náchodsko - strana: 17 - autor: (jč)

Náchodsko – Prvním kolem byl zahájen minulou neděli také krajský přebor šachových družstev.

Velký boj se odehrál v Jaroměři, kde se stejně jako vloni začínalo okresním derby. Zatímco před týdnem v souboji rezerv byli úspěšní domácí, nyní ve stejném poměru vyhráli hosté.

KRAJSKÝ PŘEBOR

Jiskra Jaroměř A – TJ Hronov A 3,5:4,5. Jecha V. – Kowalczyk 0:1, Bém – Velecký Vik. 0:1, Prouza T. – Černý 0:1, Staněk – Michel 1:0, Prouza P. – Szablewski 0:1, Borůvka M. – Čáp 1:0, Kuneš – Hyhlan ½, Růžičková – Cibulka 1:0. Úvod zápasu vyšel lépe domácím, kteří po třech hodinách otevřeli skóre. Hosté rychle srovnali, klíčovou se stala partie na třetí šachovnici, která se dvakrát otočila, naposledy v jejich prospěch. V dalším přetahování měli hosté těsně navrch. Poslední partie skončila až po pěti hodinách hry.

TJ Náchod A – Slovan Broumov 7,5:0,5. Mojžíš – Miler Jiří 1:0, Čechura – Příbyl 1:0, Kopicčka – Macháček 1:0, Vrňata – Peroutka ½, Semerák – Bažant 1:0, Šobotník – Divišová 1:0, Pinkava – Kuře 1:0, Hepnar – Assbahi 1:0. V druhém okresním derby nastoupili domácí v silné sestavě, zatímco hosté přijeli v oslabeném složení.

Další výsledky: Lázně Bělohrad – Slávia Hradec Králové C 3:5, Lípa B – Dvůr Králové 4:4, Třebechovice – Jičín E 2,5:5,5, Vrchlabí volno.

REGIONÁLNÍ PŘEBOR

Sokol Studnice – ŠK Česká Skalice B 3,5:1,5. Lesk M. – Motloch ½, Šroll – Kubec ½, Šretr – Zikmund 1:0, Lesk B. – Křeček 1:0, Linek – Velecký Vlad. ½.

ŠK Červený Kostelec B – Panda Rychnov n. Kn. C 4,5:0,5. 1 – Vít, Petera, Světinský a Vacek, ½ – Brát.

ŠK Doudleby n. Orli. – TJ Náchod C 0,5:4,5. 1 – Hejzlar, Zástava, Kánský, Dusbaba, ½ – Burdilák.

ŠK Nové Město n. Met. – DDM Kostelec n. Orli. B 2,5:2,5. 1 – Drašnar P., ½ – Skalák, Borůvka J., Borůvka P., 0 – Drašnar L.

[90. narozeniny šachové velmistryně Květy Eretové](#)

prazskenovinky.cz - 22.10.2016

rubrika: regiony - strana: 00

10 zlatých, 10 stříbrných a 3 bronzové medaile získala ve své šachové kariéře na mistrovstvích Československa velmistryně Květa Eretová.

S velkým náskokem tím vede historickou tabulku našich šachistek. Patřila k výborným světovým hráčkám – dvakrát se probojovala do turnaje kandidátek na titul mistryně světa, na šachové olympiádě v roce 1969 v Lublinu získala bronzovou individuální medaili, vyhrála mnoho mezinárodních turnajů. V anketě Šachového svazu ČR v roce 2005, kdy se volila „šachistka století“, byla Květa Eretová vyhlášena na druhém místě hned za první mistryní světa Věrou Menčíkovou.

I po skončení aktivní kariéry se Květa Eretová věnovala šachu – např. v mateřské školce v Ládví, základní škole v Belgické, šachovém klubu v Holešovicích. Teď už tři roky vede každé pondělí šachový kroužek v domě s pečovatelskou službou v Praze-Chodově.

V pátek 21.10. oslavila neuvěřitelných 90 let života. Přejeme jí hodně zdraví a aby jí ještě co nejdéle vydržela její obdivuhodná životní aktivita a elán.

A jaké šachové partie si jubilantka váží nejvíc? Vybrala tu, kterou sehrála v roce 1959 na turnaji kandidátek proti bývalé mistryni světa Olze Rubcovové. Dostala za ni první cenu za nejlepší partii turnaje, hlavně díky vynikající strategické hře.

Prazskenovinky.cz informoval Radim Borůvka, sekretář ŠSČR.

[Skoro stovka dětí bojovala za šachovnicemi v Ondřejově](#)

benesovsky.denik.cz - 22.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Ondřejov – Sportovně kulturní centrum přivítalo 92 dětí, které si přijely zahrát šachy na třetím kole Regionální žákovské ligy, který pořádala Šachová škola STAMAT ve spolupráci se ZŠ a MŠ bratří Fričů v Ondřejově. I přes drobné technické potíže se podařilo turnaj zahájit jen s malým zpožděním a další průběh už se obešel bez problémů.



Pohled do turnajového sálu. Foto: Marie Filipová

V elitním turnaji A se z vítězství radoval Vojtěch Štěpán z Brodců, v béčku byl nejlepší Filip Čermák ze Zvole a céčko opanoval Jan Vodička z Říčan.

Naděje vyslala do bojů za šachovnice také Šachová škola STAMAT. V áčku (čtyři kola) vybojoval Kryštof Křížek opět dva body, tentokrát se však od něj vzhledem ke slabší konkurenci asi čekalo více.

V béčku (sedm kol) lze kladně hodnotit výkony Honzy Svobody, Dalibora Krivánka a Kamily Steinové (druhé místo mezi dívkami), kteří vybojovali čtyři body, a také Michala Steina, jenž získal tři body.

V céčku (sedm kol) dosáhla na celkové třetí místo a zlato mezi dívkami Patricie Fuxová s 5,5 body. Do první desítky pronikli ještě Antonín Kastner, Jakub Hart, Adam Handl a David Schröpfer.

Doufáme, že se dětem i rodičům turnaj v Ondřejově líbil.

Příští kolo Regionální žakovské ligy by se mělo konat 5. listopadu ve Vraném nad Vltavou a pořádat ho budou šachisté ze Zvole.



[Chvilka nad šachovnicí](#)

Vyškovský deník +3 - 22.10.2016

rubrika: Sport / Na Vyškovsku - strana: 17

... pro diváky nebo z V. I. P. zóny. Přenosy zajišťuje společnost Livestream spolu s World Chess by Aegon Limited i pro smartphony. Řekli o šachu: „Také v šachu je potřeba správně namíxovat odvalu s opatrností. (Emanuel Lasker) Bohuš Prikryl Lidové noviny 1905 Mat 3....“

[Za Zemanem v Lánech: Šachy hraju sám se sebou. Vždy vyhraju](#)

tn.cz - 23.10.2016

rubrika: TN.CZ/default - strana: 00

V rubrice "Pod kůží" se štáb televize Nova tentokrát vypravil na zámek v Lánech, aby zjistil, jak vypadá volný čas prezidenta Miloše Zemana. Ten se totiž netají tím, že mu to ve funkci svědčí a je prý ve skvělé formě...

Hned při přivítání vysekl prezident reportérce poklonu: "Tak mně říkali, že tady bude krásná žena místo ošklivého chlapa a jsem rád, že se nemýlili. Takže zatížíme vaši ruku touhle krásnou kyticí. Bohužel nepůjdeme na procházku, protože je tam ošklivo, ale dovedu vás aspoň na balkon..."

Zámku v Lánech prý Miloš Zeman dává před Pražským hradem přednost, i když i tady je prý zahlcený prací. "Jestli si myslíte, že mám tady volný čas, tak jste tak trochu na omylu. Prezident nemá nikdy volný čas," potvrdil Zeman.

Jinak se ale prý prezident cítí skvěle. Prezidentská funkce podle něj ozdravuje a jde vlastně o terapii. Nejraději Zeman pobývá u rybníčku: "Támhle vlevo je leknínový rybníček a já tam vždycky sedím, čtu si, koukám na kachny. No ale už pomalu půjdeme dovnitř, nebyl bych rád, kdybyste byla promodralá zimou..."

Lány prý Zemanově kondici svědčí ještě z dalšího důvodu. "Mohu dlouho spát a dokonce si dám odpoledne šlofíčka, tak hodinku, a to byste sama nevěřila, jak to starého člověka osvěží," pochvaluje si prezident.

Spekulace, že už má o své další kandidatuře jasno, ale Zeman odmítá: "Já zápasím sám se sebou, protože uvnitř mě jsou dvě bytosti - jedna mě přesvědčuje, že se nemám vykašlat na své voliče, i když nevím, kolik jich vlastně je - druhá mě naopak přesvědčuje, že už bych si měl odpočinout, pokud možno na Vysočině, A tak si říkám, paní redaktorko, že každý člověk je vlastně schizofrenik."

A po čem by se prezidentovi stýskalo, kdyby se rozhodl nekandidovat? "Rozhodně by se mi nestýskalo po nějakém vnějším lesku, protože tady v Lánech mi nejvíce chutná chleba s máslem, brambory s máslem, salám, klobáska, jitrnička, že? A to budu mít na té Vysočině samozřejmě taky. Nestýskalo by se mi po nějakých slavnostních recepcích, které jsou většinou hrozně nudné," vyjmenoval Miloš Zeman to, po čem by se mu nestýskalo.

Jedním z hlavních témat prezidenta je boj proti islámskému terorismu, i tak vážné téma ale dokáže odlehčit: "Džihádisté věří, že se dostanou do ráje, když zabijí co nejvíce nevěřících. A že je tam čeká 72 krásných panen. No tak upřímně řečeno, 72 je až příliš velká porce, ale třeba to ti džihádhisté zvládnou. Korán dovoluje muslimům až čtyři manželky a paní redaktorko, čtyři manželky, to jsou i čtyři tchýně!"

Na námluvy to ale vypadá i u Miloše Zemana - tedy politické. O jeho podpoře před prezidentskou volbou se mluví v hnutí ANO i v části sociální demokracie. Koho z těch dvou stran by si vybral? "No tak teď mě napadl trošku nehezký bonmot - v tom případě bych byl v pozici muslima, který má čtyři manželky. Necítím se být jako pejsek v útulku, který se slovy Marty Kubišové ptá - chceš mě?"

A Miloš Zeman také poodhaluje, jak by mohly vypadat jeho trumfy v kampani nad konkurenty, kteří s politikou nemají zkušenosti. "Politiku, sex a fotbal, tomu každý rozumí, každý by dokázal dělat trenéra reprezentačního mužstva, každý je potenciální Casanova a každý je potenciální prezident. Skoro všichni politici mluví o největším dobru, ale já jsem tak trochu cynik a tak trochu pragmatik, politika je hledání nejmenšího zla," uvedl.

A že prohry Miloš Zeman opravdu rád nemá musí být jasné každému, komu ukáže svou šachovnici v soukromé části Lánského Zámku. "Hraji šachy sám se sebou, no a díky tomu vždycky vyhraju, v nejhorším případě remízuju," vysvětlil.

[Šach, mat, vystupovat](#)

Aha! neděle - 23.10.2016

rubrika: Reportáž - strana: 26 - autor: Marian BALOG

průpovídka o tom, jak nehraji šachy v žádném klubu a na figurky sáhnou maximálně několikrát do roka. Soupeř ale podobné figle také zná a jen věčně prohodí: „Jooo, ti, co nemají hodnocení, můžou také překvapit. Asi to nebudou velmistři, ale můžou být dost...“



[Šachové partie lze hrát také pod širým nebem](#)

Právo - 24.10.2016

rubrika: Severní Morava a Slezsko - strana: 15 - autor: (ŽAH)



opavské radnice Lada Dobrovolná s tím, že jde o celorepublikový projekt Šachy na ulici, o který je ze strany šachistů poměrně velký zájem. Prvních pět veřejných šachových míst se objevilo v létě 2014 v Praze, kde coby šachové stolky sloužily vysloužilé školní...

Šachisté odstartovali přebor

Prostějovský deník - 24.10.2016

rubrika: U nás doma na Prostějovsku - strana: 17 - autor: Karel Virgler

... se přihlásila pouze čtyři družstva. Po jednom družstvu z SK ROŠÁDY Prostějov C a TJ Sokol Konice. Další dvě družstva dodal oddíl šachů Sportovního klubu Prostějov, a to družstvo D a E. Soutěž se hraje na 10 kol systémem 3x každý s každým plus jedno kolo na...

Šachisté odstartovali přebor



Tachovští žáci vybojovali na šachovnicích cenné medaile

Tachovský deník - 24.10.2016

rubrika: sport tachovsko - strana: 20 - autor: (red)

Tachovští žáci vybojovali na šachovnicích cenné medaile
Tachovsko. V prvním krajském přeboru žáků v rapid šachu „Ampér“, který se konal v Domažlicích, obsadil tachovský Jan Váňa v kategorii H 8 druhé místo. Další tachovská šachistka Sibyla Řezníčková byla v kategorii D 10 první a Barbora Šimánková skončila ...

rubrika: sport tachovsko - strana: 20 - autor: (red)

Tachovsko – V prvním turnaji krajského přeboru žáků v rapid šachu „Ampér“, který se konal v Domažlicích, obsadil tachovský Jan Váňa v kategorii H 8 druhé místo. Další tachovská šachistka Sibyla Řezníčková byla v kategorii D 10 první a Barbora Šimánková skončila ...

Šťastné sedmičky!

Trucker - 26.10.2016

rubrika: Aktuality - Z domova a zo sveta - strana: 02

... autorské články, které jsou živou vodou magazínu. Zakladatel směru Basalrealismus, grafické formy Focomgrafie, autor originální verze šachové hry INGOLS Šachy a celé řady originálních uměleckých děl namnohdy nových a novátorských forem nám všem dělá velkou radost....



Šachy

Kutnohorský deník - 27.10.2016

rubrika: Servis - strana: 06

Kouzlo šachového diagramu Nenáročná „mereditka“, kterou pro vás připravil Stanislav Juříček ze Vsetína, nabízí pěkný úvodník a pět matových zakončení. Přejeme příjemnou zábavu. Foto popis| Region| Střední Čechy

Šachy učí i po devadesátce

ČT 1 - 28.10.2016

pořad: Branky, body, vteřiny - vysíláno: 19:45 - pořadí zprávy: 11

----- Když člověk něco dělá plným nasazením, tak se to nějak v tom mozku usadí a já prostě učím ty šachy strašně ráda. redaktor ----- Květa Eretová se naučila šachy až v 26 letech. Přesto si připsala mnoho úspěchů. Dvakrát byla jenom...

Šachy

Soutěžní volno vyplnil turnaj v Janských Lázních

Náchodsko - Minulý víkend měly šachové mistrovské soutěže družstev volno kvůli přeborům Čech mládeže, takže se v Janských Lázních konal populární Pohár penzionu Protěž, a to již jeho 14. ročník.

Za pořadatelství Jaroslava Šmídy z ŠK Lípa se hrálo tradiční trojboj. Konkurencí byla značná, přesto se regionální soutěže sešly a nevedli si nejlépe.

Rapid (11 kol, 31 účastníků): 9. a 10. Borůvka M. a Martinovský (oba Jaroměř) po 6, 14. Michal (Hrosov) 5,5, 18. Horníaková 5,5, 20. a 21. Burdžák a Vágr (oběchtě Náchod) po 5, 24. Janský (Česká Skalice) 4,5, 27. a 28. Hejzlar a Zastava (oba Náchod) po 4.

Blisk (11 kol, 14 účastníků): 9. Zastava 5,5, 11. a 12. Martinovský a Horníaková po 4,5, 13. Burdžák 4, 14. Vágr 3,5, 17. Janský 3. **Fischer** (7 kol, 23 účastníků): 11. Zastava 4, 14. Martinovský, 17. Burdžák a 18. Vágr po 3, 19. Janský a 20. Horníaková po 2,5, 21. Hejzlar 2. (8).

Soutěžní volno vyplnil turnaj v Janských Lázních

Náchodský deník - 29.10.2016

rubrika: Sport/Náchodsko - strana: 21 - autor: (jč)

Šachy Náchodsko – Minulý víkend měly šachové mistrovské soutěže družstev volno kvůli přeborům Čech mládeže, takže se v Janských Lázních konal populární Pohár penzionu Protěž, a to již jeho 14. ročník. Za pořadatelství Jaroslava Šmídy z ŠK Lípa se hrálo...

Chvilka nad šachovnicí

Vyškovský deník +4 - 29.10.2016

rubrika: sport na vyškovsku - strana: 17

spolupráci s Anatolijem Karpovem), ale psal i díla encyklopedická, vedecko-populární a humoristická. Za vklad k rozšíření šachové literatury obdržel cestný diplom od FIDE. Rekli o šachu: „Šachy jsou skvelá hra. Není důležité, jak dobře hraješ, vždy se najde nekdo lepš...

Šachy: Výrazné vítězství Karviné, bodoval i Slavoj a Orlová

karvinsky.denik.cz - 31.10.2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Karvinsko – Druhým kolem pokračovala druhá liga dospělých družstev v šachu, kde má Karvinsko až čtyřnásobné zastoupení.



Lubomír Zimniok (vlevo) jako kapitán mužstva Karviné jde příkladem. Ve dvou utkáních získal plný počet bodů. Foto: Oldřich Horák

Karviná, Český Těšín i Orlová zapsaly na šachovnicích druhé výhry v sezoně, naopak se nedařilo havířovskému Slovanu, který prohrál s třineckým favoritem.

DUE POP Uničov – ŠK Karviná 1:7

K nováčkoví soutěže odjížděli Karvinští v kompletní sestavě, naopak domácím chyběl mezinárodní mistr

Milan Žurek. „Od začátku to vypadalo na naše jasné vítězství. Do výborných pozic se dostali Poloch, Walowy i naše mladá posila Anna Kubicka," pochvaloval si kapitán Karviné Lubomír Zimniok.

Walowy svou výhodu proměnil velmi brzy, stejně jako Kubicka, ale Poloch přehlédl taktický obrat a jeho pozice se vyrovnala. Celý bod pak přidal na karvinské konto i Jaroslav Sobek a hosté vedli 3,5:0,5. Nabídnutou remízu přijal na sedmé šachovnici Káňa a Mroziak na první zvítězil na čas, když jeho soupeř neudělal v časovém limitu předepsané množství tahů. „Moje partie a pak ta od Jardy Olšara dopadly šťastně, takže z toho byla vysoká výhra," rekapituloval Zimniok.

Body Karviné: Macej Mroziak, Jaroslav Sobek, Jaroslav Olšar, Anna Kubicka, Lubomír Zimniok, Bohumír Walowy po 1, Petr Poloch a Pavel Káňa po 0,5.

TJ Dolní Benešov – Slavoj Český Těšín 3:5

Těšín přehrál svého soupeře po boji. „Za domácí nastupují odchovanci mladší generace, kteří měli dobré výsledky v dorosteneckém šachu," prozradil zástupce kapitána Václav Mítura z Těšína.

„Střetnutí se pro nás vyvíjelo velmi dobře, jelikož jsme po třech hodinách vedli 3,5:0,5. Jako první zvítězil Urbanski, který systematicky stupňoval svou převahu a vlastně nedal soupeři žádnou šanci. Následovala jej Magda Míturová a vítěznou sérii dovršil na první šachovnici Láďa Langner," sčítal výhry Těšínanů Mítura.

Po remíze českotěšínského Raszky se zdálo, že vše půjde hladce. Dolní Benešov ale zabojoval. Gibiec se dopustil po nátlakové hře soupeře chyby a svou partii prohrál. Následoval jej Novotný a nejasná partie Stonawského skončila nerozhodně. Konečný zlom ve prospěch Těšína představovala výhra Václava Mítury nad Školou. „Bylo to velmi zajímavé utkání se šťastným koncem pro nás," dodal sám Mítura.

Body Č. Těšína: Ladislav Langner, Grzegorz Urbanski, Magdaléna Míturová a Václav Mítura po 1, Janusz Raszka a Igor Stonawski po 0,5.

Slovan Havířov – TŽ Třinec B 2,5:5,5

Havířov doma hostil favorita soutěže, silný tým Třince B. „Po remízách Neděly a Poloka jsme to rozjeli slušně. Hostující Pilch ale porazil našeho Berana a museli jsme dotahovat," poznamenal Aleš Kubeczka z Havířova.

Sám šel příkladem a porazil Kociána. Následně remizoval Jaworski, takže po čtyřech hodinách byl stav nerozhodný 2,5:2,5. Jenže od té chvíle už vyhrávali jen hosté.

„Upřímně, ono to postavení na zbylých šachovnicích nám dávalo jen pramálo důvodů k optimismu," připustil Kubeczka. Hráči Slovanu ale poctivě bojovali, a i když zbývající partie skončily výhrou Třince, nedali svou kůži lacino.

Body Havířova: Aleš Kubeczka 1, Vlastimil Neděla, Kacper Polok a Miroslaw Jaworski po 0,5.

Slavoj Poruba B – Slavia Orlová 3,5:4,5

Perně vydřenou výhru mají za sebou i orlovští šachisté. V Ostravě se mohli radovat čtyřikrát, vítězství pak zajistila slávistům remíza Pavla Zabystrzana v partii s domácím Potomákem.

Body Orlové: Alexej Kislinsky, Lumír Mrázek, Karolína Olšarová a Rostislav Kuboš po 1, Pavel Zabystrzan 0,5.

[Strach ve světě šachovnic: Světový velmistr se bojí hackerů](#)

zpravy.tiscali.cz - 31.10.2016

rubrika: Zprávy / Sport / Ostatní sporty - strana: 00 - autor: von

Ještě nedávno jsme mohli sledovat dechberoucí šachové bitvy mezi člověkem a počítačem. Z někdejšího nepřítele tradičního světa dřevěných figurek se ale stal výtečný pomocník. Aktuální mistr světa Magnus Carlsen nedá na počítače dopustit. I proto je před zápasem o šachový titul s Rusem Sergejem Karjakinem mírně paranoidní. Obává se totiž útoku počítačových pirátů.



Šachový mistr světa Magnus Carlsen, zdroj: Profimedia.cz

Manažer pětadvacetiletého norského velmistra Espen Agdestein uvedl, že obhájce titulu nechal všechny své počítače zajistit nejlepšími dostupnými bezpečnostními systémy.

"Je to bezpečnost na úrovni Pentagonu. Jde přece o mistrovský titul, takže chceme být maximálně zajištěni. Naprosto klíčové je, aby se nikdo neoprávněný nemohl dostat k našim analýzám," uvedl Agdestein pro deník Verdens Gang.

Carlsen je světovým šampionem od roku 2013. Karjakin získal právo vyzvat ho od 11. listopadu v New Yorku vítězstvím na březnovém turnaji kandidátů v Moskvě.